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Valóra vált az okmányiroda álma

Hamarosan már öten
Kijelölték az ipartelep uevőjét

A Cargo Trailer már
váiják az ügyfeleket az idén termelni akar

Január 27-én nyitott ki elő
ször az okmányiroda a város
házán. Az. első ügyfél a polgár
mesteri hivatal műszaki irodá
jának egyik munkatársa volt, ő 
személyi igazolványt igényelt 
Azóta már lakcímigazolást és 
forgalmi engedélyt is kiadtak

Itt igényelhetik okmányaikat a 
valkói, vácszentlászlói, zsámbo- 
ki és galgahévízi lakosok is. Az 
útlevélkérelmet egyelőre csak 
elveszik és továbbítják a Belügy
minisztériumba, de a tervek 

szerint ezeket is helyben állítják 
ki az egész országban.

A túrái képviselő-testület már 
akkor kezdeményezte egy aliro- 
da létesítését, amikor még nagy
község volt Túra. El is kezdődött 
az egyeztetés az aszódi anyairo
dával, amikor a BM illetékesei 
azt javasolták: váiják meg, ho
gyan bírálják cl az önkormány
zat várossá nyilvánítási kérel
mét, hiszen kedvező esetben ön
álló okmányiroda alakítható ki a 
településen. (folytatás a 3. oldalon)

A luxemburgi Cargo Trailer cég arról értesítette január 14-i 
levelében a túrái önkormányzatot, hogy magyarországi befek
tetéséhez meg kívánja vásárolni az ipartelepen lévő 3,8 hektáros 
ingatlant, s ennek érdekében a következő hetekben részvény
társaságot alapít hazánkban. Tervük szerint az év végén már a
termelést is megkezdik Túrán.

A képviselő-testület a múlt év 
október 27-én hagyta jóvá a vá
sártér melletti terület minimum 
400 forint/négyzetméter vételá
ron történő értékesítését vasúti és 
közúti jármüfelépítmények gyár
tásához. A tárgyalásra Tóth István 
polgármestert hatalmazta fel.

A képviselő-testület ezután 
határozatban jelölte ki 400 fo
rint/négyzetméter áron a külterü
leti ingatlan vevőjéül a Cargo 
Trailcr-t, március 31-ig változat
lan feltételekkel. A vevőnek a vé
teláron felül a telek közművesí
tésének költségét is viselnie kell.

Pályázattal pótolnák a hiányt
Emelkedő bérek, 
változatlan dologi keretek

Százmillió forintról 45 millióra faragták a város idei költségvetésének hiányát a rendelet előké
szítése során, a tervezett bevételek és kiadások között megmaradt különbséget azonban hitelből kell 
fedezni, derült ki a képviselő-testület január 29-i ülésén.

Schmidt Géza, a város könyv
vizsgálója és Tóth István, a pénz
ügyi bizottság elnöke is elmond
ta, hogy a hiány betömése érde
kében pályázni kell az önhibá
jukon kívül forráshiányos ön
kormányzatok támogatására el-

különített pénzre. Emellett a le
hető legtakarékosabb gazdálko
dásra van szükség. A képviselők 
kivétel nélkül elfogadták az elő
terjesztést.

(folytatás a 2. oldalon)

A hulladék 
egyharmada 

már újra
hasznosítható 

(2. oidal)

• X

Rendőrségi hírek

A tolvajok olykor az 
életüket kockáztatják

Két olyan eset is történt az el
múlt időszakban, amely során a 
tolvajok csúnyán ráfizethettek 
volna. Szó, ami szó, nagy bátor
ság kell ahhoz, hogy valaki le
vágjon egy darabot a feszültség

alatt lévő vezetékből, vagy lesze
relje a nyomáscsökkentő szele
pet a működő gázfutési rend
szerből. Márpedig ezek az esetek 
megtörténtek.

(folytatás a 4. oldalon)

A tartalomból
Illetéktelenek

Túrái négyesikrek 
a Három



Egy kuka, két kuka...
A hulladék 
egyharmada 
már újra
hasznosítható

A lerakótelepre bekerülő 
hulladék 34 százaléka már új
rahasznosítható, ennyivel keve
sebb anyagot kell elhelyezni a 
medencében, állapította meg a 
Szelektív Kft tulajdonosi érte
kezlete. A négy település, Túra, 
Vácszentlászló, Valkó ésGalga- 
hévíz lakosságának nagy része 
megértette e gyűjtési mód je
lentőségét cs e szerint is jár el.

Az üzemeltetés során azon
ban kiderült, hogy nchányan az 
elfogadott 110 literes űrtartalmú 
szemétgyűjtő helyett 240 literes 
edényt vásároltak, illetve több 
110 literes gyűjtőedényt tesznek 
ki válogatás nélküli szeméttel 
megtöltve.

Mivel nem cél a szemét, tehát 
a válogatás nélküli hulladék 
mennyiségének a növelése, a tu
lajdonosi értekezleten úgy dön
töttek, hogy a második és har
madik gyűjtőedény használata 
esetén a lakosok a szolgáltatás 
teljes, önkormányzati támogatás 
nélküli éves összegét, 8200 fo
rintot fizessék meg. Ehhez kel
lett volna módosítani az idevo
natkozó helyi rendelet mellék
letét.

A dolog azonban nem olyan 
egyszerű. Előfordul ugyanis, 
hogy akkor sem fér el a hulladék 
egy edényben, ha válogatva 
gyűjtik. Ilyen porta lehet például 
az, amelyiken kisbaba van, je
lezte Pálinkás Ildikó képviselő. 
Kálna Tibor arra hívta fel a fi
gyelmet, hogy csak a nem sze
lektíven gyűjtőkre vonatkozzon 
a módosítás, hiszen két hét alatt 
bárkinél összegyűlhet nagyobb 
mennyiségű elszállítására váró 
anyag.

Kétséges, hogy lehet-e olyan 
rendeleti megoldást találni erre a 
problémára, amit be is tarthat
nak, mondta Czeczéné dr. Szir
mai Gabriella jegyző. A testület 
végül úgy döntött, hogy a Sze
lektív Kft. találjon megoldást a 
gondra.

B.G.

Pályázattal pótolnák a hiányt

Emelkedő bérek, 
változatlan dologi keretek
(folytatás az I* oldalról)

A polgármesteri hivatal és in
tézményei az idén kerekítve 693 
millió forinttal gazdálkodhat
nak. Ebből személyi jellegű ki
adásokra 316, a munkaadókat 
terhelő járulékokra 107 millió 
forintot kell kifizetni. Dologi ki
adásokra 187 millió forint jut. A 
dologi kiadások emelésére csak
is a saját bevétel növelése nyújt
hat fedezetet.

Szükség esetén visszaállítható az eredeti állapot

Irodákká szabdalódott 
a Városháza tanácsterme

Januári ülését a korábbiak
hoz képest szükebb helyen - az 
1-es irodában - tartotta a kép
viselő-testület, s a későbbiek
ben is ez a helyiség ad otthont a 
tanácskozásoknak. Ennek az 
az oka, hogy az emeleti tanács
termet három új irodára szab
dalták fel.

- Eredetileg nem számoltunk 
ezzel az átalakítással, ám az épí
téshatósági jogkör átvételével a 
Gödöllőről és Aszódról idekerült 
tervdokumentációk mennyisége 
mindenképpen további változta
tást követelt - tájékoztatta la
punkat Tóth István polgármester. 
- A tanácskozóteremből három 
helyiséget alakíttattunk ki. Az 
egyikben az önkormányzati fela
datokat ellátó műszaki iroda, a 
másikban a körzeti feladatokat 
végző elsőfokú építési szakható
ság kapott helyet, a harmadik pe
dig egyelőre irattárként szolgál, 
de bízom benne, hogy ez utób
binak rövidesen új funkciója lesz. 
Remélhetőleg az ősszel megvá
lasztásra kerülő új képviselő-tes
tület már lehetővé teszi egy főál
lású alpolgármester kinevezését 
is. A megnövekedett feladatok - 
gondolok itt a térségközponti sze
reppel járó munkákra - minden
képpen megkövetelnék az újabb 
státusz megadását.

A város első embere szerint az

Jelentősen növekednek az 
idén a személyi juttatások. Mint 
ismeretes, a minimálbér 50 ezer 
forintra emelkedett. Ez az ön
kormányzat 233 dolgozója kö
zül 84 embert érint. Az általános 
iskolában 23, a szociális otthon
ban 19, a két óvodában 27, más 
intézményekben 15 munkatárs 
bérét emelik. A közalkalmazotti 
és a köztisztviselői törvény vál
tozásából adódó kötelező bérnö

átalakítással - amelynek költ
ségeit szintén az okmányiroda 
kialakítására a belügyminiszté
riumtól kapott költségtérítésből 
fedezik - nem sérül a demokrá
cia, vagyis a nyílt képviselő-tes
tületi üléseken továbbra is lesz 
hely a vendégeknek. Bár az is 

Másutt is helyhiánnyal 
_____ küszködnek_____

Az önkormányzatokra hárított újabb és újabb feladatok szapo
rodását jól jelzi, hogy a városok kezdik kinőni a polgármesteri 
hivatalok épületeit. Gödöllőn például a házasságkötő termet kellett 
feláldozni az okmányiroda javára. A házasságok továbbra is a Vá
rosházán köttetnek, mivel a földszinti nagy tanácskozótermet át
alakították erre a célra.

Aszódon a képviselő-testület nemrég úgy határozott, hogy a há
zasságkötésekre a közeljövőben már a Művelődés Háza kamara
termében kerül sor. A Polgármesteri Hivatal jelenlegi házasság
kötő terméből az okmányiroda számára alakítanak ki helyiségeket. 
További terjeszkedésre a tetőtér adna lehetőséget, ám ennek be
építésére egyelőre nincs pénze Aszódnak.

A túrái Polgármesteri Hivatalban az átalakított tanácskozó terem 
helyén a kiemelt elsőfokú építési hatóság működik, amely az 
alábbiak szerint fogadja ügyfeleit:

Túra:
Ügyfélfogadás: hétfő 8-16

Vácszentlászló:
Ügyfélfogadás: kedd 13-15

csütörtök 8-12 Helyszínelés: kedd 15-16
Helyszínelés és irodai munka: Zsámbok:

szerda 8-16 Ügyfélfogadás: péntek 8-10
Valkó: Helyszínelés: péntek 10-12
Ügyfélfogadás: kedd 8-10 Galgahévíz:
Helyszínelés: kedd 10-12 Helyszínelés: csütörtök 13-16

vekménnyel együtt ez évi 73 
millió forint többletkiadást okoz, 
amihez a járulékok is hozzáa
dódnak. A hivatal új feladataiból 
- például az okmányiroda indí
tásából - adódó létszámemelke
dés 7 és félmillió forint bérkölt
séget okoz az önkormányzatnak.

Fejlesztésre az idén nem jut 
pénz Túrán.

B.G.

igaz, hogy a pártok képviselőin 
az intézmények vezetőin és az 
újságírókon kívül mások nemi
gen voltak kíváncsiak arra, ho
gyan születnek az egyes dön
tések.

R.Z.
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Búcsú a kapcsolásszámlálóktól

A vízfogyasztás alapján fogják mérni 
a keletkezett szennyvíz mennyiségét

Megváltoztatja a szennyvíz
mérés módját a képviselő-tes
tület: kapcsolásszámlálók he
lyett az ivóvíz méréséhez vi
szonyított mérést vezet be. A 
képviselő-testület 2001. szep
tember 25-én döntött arról, 
hogy elő kell készíteni a kap
csolásszámlálók további üze
meltetésére vonatkozó javas
latot. A településfejlesztési és 
környezetvédelmi bizottság 
határozati javaslata - amit a 
testület a január 29-i ülésen 
fogadott el - egy hatéves prob
lémára ajánlott megoldást.

Kis András, a Kommunái Kft. 
ügyvezető igazgatója korábban 
már többször javasolta a szenny
víz mérési módjának megváltoz
tatását, bebizonyosodott ugyanis, 
hogy a kapcsolásszámlálók nem 
alkalmasak a keletkező szenny
víz mennyiségének pontos méré
sére. Az elmúlt hat évben ezt nem 
sikerült megoldani. A település
fejlesztési és környezetvédelmi 
bizottság mostani határozati ja
vaslata mellett a képviselő-testü
let megtárgyalta Tóth István pol
gármester módosító javaslatát is, 
amely az előbbi egyetlen bekez
dését kívánta megváltoztatni.

A bizottság előterjesztésében 
a következő szerepelt: "A Kép
viselő-testület a Kommunái Kft. 
ügyvezető igazgatójának beszá
molói alapján megállapítja, 
hogy a szennyvizmérésre alkal
mazott kapcsolásszámlálók nem 
működnek megbízhatóan és nin
csenek hitelesítve. .4 kapcsolás
számlák OMH általi minősítését 
a szállítónak kellett volna elvé
geztetni, de ez nem történt meg. "

A polgánncstcri javaslat a kö
vetkező volt: “A Képviselő-tes
tület a Kommunái Kft. ügyvezető 
igazgatójának beszámolói alap
ján megállapítja, hogy a szenny
víz számlázás alapjául szolgáló 
számlálóval történő mérés a 
számlálószerkezet pontatlansá
ga, valamint a számlálószerke
zetbe történő illetéktelen beavat
kozások miatt a továbbiakban 
nem engedhető meg. ”

A két megközelítésről vita ala
kult ki. Tóth István polgármester 
érvelése szerint a kapcsolásszám- 
lálók működésével kapcsolatos 
gondokat nem lehet egyedül a hi
telesítés hiányára visszavezetni, 
szándékos emberi beavatkozások 
is történtek azért, hogy minél ki
sebbnek tűnjön a kibocsátott 
szennyvíz mennyisége (ezt a ko
rábbi évek beszámolói is megerő
sítik). Kuti József nehezményez
te, hogy ez a módosító javaslat a 
bizottság ülésén még nem került 
az asztalra. Fontosnak tartotta,

A képviselő-testület határozata
A képviselő-testület a Kom

munái Kft. ügyvezető igazga
tójának beszámolói alapján 
megállapítja, hogy a szenny
vízmérésre alkalmazott kap
csolásszámlálók nem működ
nek megbízhatóan és nincse
nek hitelesítve.

A fentiek alapján a képvise
lő-testület kapcsolásszám
lálók helyett az ivóvíz méré
séhez viszonyított mérést kí
ván bevezetni.

A csatornadíjak 
megállapításának módja:

é a tárgyév október 1. és a 
következő év március 31. kö
zött (azaz 10.01-töl a követ
kező év 03.31-ig) hat hóna

Valóra vált az okmányiroda álma
Hamarosan már öten várják...
(folytatásaz 1. oldatról)

A városi cím múlt nyári elnye
résével erre lehetőség nyílt. 
Czeczéné dr. Szirmai Gabriella 
jegyző elmondta, hogy az ön
kormányzat 6 és félmillió forin
tot kapott a szükséges beruhá
zásra a Belügyminisztériumtól, 
és karácsonyra ki is alakíttatta az 
irodát. Ekkorra a négy leendő 
munkatárs letette az előirt vizs
gát, a berendezés és a technika 
azonban csak januárban érkezett 
meg. 

hogy a határozat tartalmazza: a 
szennyvízmérésre alkalmazott 
kapcsolásszámlálók nem működ
nek megbízhatóan és nincsenek 
hitelesítve. Kompromisszumként 
javasolta, hogy az idézetben ezu
tán kővetkező mondatot töröljék.

Végül a testület a módosító ja
vaslatot 3 igen szavazattal elve
tette, míg a bizottság által java
solt, egy mondat törlésével meg
változtatott eredetit 8 igennel és 5 
tartózkodással elfogadta. (A hatá
rozatot keretes írásunkban kö
zöljük.)

pon keresztül az elfogyasztott 
vízmennyiség 90 %-át kell 
megfizetni,
éa tárgyév április 01. és 
szeptember 30. között (azaz 
04.01-tói 09.30-ig) hat hóna
pon keresztül az elfogyasztott 
vízmennyiség 80 %-át kell 
megfizetni.

A közületi vízfogyasztók és 
a gazdálkodást folytató lakos
sági fogyasztók arra a vízvé
teli helyre, amelyről vételezett 
vízből nem keletkezik szenny
víz, alméröt szerelhetnek fel, 
amelyen keresztül vételezett 
vízmennyiségre a csatorna
díját nem kell megfizetni. Az 
almérö felszerelésére a szol
gáltató Galgamenti Víziközmű

Először a városháza főbejá
rata mellett, az egykori főjegy
zői szobában akarták kialakítani 
az okmányirodát. Később kide
rült: feltehetően meg kell majd 
növelni a területét, ezért az épü
let másik sarkában lévő szoba 
mellett döntöttek. Az önkor
mányzat hosszú távú elképzelé
se szerint ott lehet majd bővíteni 
a hivatalt.

A hétfőtől csütörtökig 8-16 
óráig nyitva tartó okmányirodát 
az igazgatási irodával együtt

Az új mérési módhoz ki kell 
alakítani a megfelelő díjbesze
dést, ami a legegyszerűbben, a 
Víziközmű Kft. által adott ada
tok alapján történhet. A másik 
megoldás az lehetne, hogy aki 
közműves vízellátással rendel
kezik, köteles a vízdíjszámlát 
megőrizni, és a szennyvíz-díjbe
szedőnek bemutatni számlázás 
céljából. Aki nem tudja felmu
tatni a számlát, vagy nincs nála 
vízóra felszerelve, az egy főre 
megállapított vízmennyiség sze
rint fizetne szennyvízszámlát.

Kft-töl előzetes engedélyt kell 
kérni.

A képviselő-testület meg
bízza a jegyzőt, hogy a fentiek 
alapján készítse el a folyékony 
hulladékok és szennyvizek ár
talmatlanításáról szóló rende
letmódosítását.

A szennyvízméréshez 
szükséges, a fogyasztott víz
mennyiségre vonatkozó ada
tok Galgamenti Víziközmű Kft- 
töl történő folyamatos átadása 
érdekében a polgármester 
kezdjen tárgyalásokat.

A rendelet elkészítésének 
és az adat átadás módjának 
kidolgozására vonatkozó ja
vaslat határideje 2002. feb
ruár 15.

Homolyáné Kiss Margit vezeti. 
Hamarosan egy kilencéves igaz
gatásrendészeti gyakorlattal ren
delkező munkatárssal egészül ki 
az ügyintéző gárda.

*
A vonzáskörzeti feladatokat 

ellátó, kiemelt I. fokú építési ha
tóság és a gyámhivatal is elkezd
te munkáját Túrán. Az előbbi el
helyezése miatt a városházán fel 
kellett áldozni a képviselő-tes
tület emeleti tanácskozó termet.

B.G.
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Új közterület-használati díjak

Pontosítás
Januári számunkban a testüle

ti előterjesztés felhasználásával 
közöltük az új közterület-hasz
nálati dijakat Összegző tábláza
tot. A cikkből kimaradt, hogy a 
városatyák néhány esetben vé

Az új közterület-használati díjak - amelyek ÁFA nélkül 
értendők-Január elsejétől a következők:

1. Közterületbe 10 centiméteren benyúló üzlet, homlokzat, kirakat
szekrény, üzleti védőtető, előtető, emyőszerkezet, hirdető berendezés, 
cég-és címtábla 1Q0.-Ft/m}/hó
2. Üzlethelyiségben árusító és egyéb ipari tevékenységet

folytató személy
3. Önálló hirdető berendezés 
4. Építési munkával kapcsolatos állvány, 

építőanyagok tárolása
5. Idényjellegű árusítás
6. Alkalmi és mozgóárusítás
7. Javító és szolgáltató tevékenység
8. Vendéglátó-ipari élőkért
9. Hatósági engedéllyel nem rendelkező, üzemképtelen 
gépjárművek tárolása (legfeljebb 30 napig) 200.- Ft/m2/nap

10. Kiállítás, vásár, mutatványos! tevékenység 100.- Ft/m2/nap
11. Sportéskulturálisrendezvények, szabadtéri bál 7O.~Ft/m2/nap

gül méltányosabb bérleti díjat ál
lapítottak meg.

A hibáért Olvasóink elnézését 
kérjük; az alábbi táblázat már a 
végleges díjszabást tartalmazza.

150,-Ft/frf/hó
300,-Ft/m2/hó

1OO.-Ft/m2/hó 
2OO.-Ft/m2/nap 
200.-Ft/m’/nap 
100.-Ft/m2/hó 
100.-F1/m2/hó

Rendőrségi hírek
A tolvajok olykor az 
életüket kockáztatják
(folytatás az 1. oldalról)

Ismeretlen tettesek a Túra és 
Vácszentlászló közötti légveze
tékből vágtak le egy 1350 (!) 
méter hosszúságú darabot. Egy 
családi ház udvarában a gáz
szekrény lakatját fűrészelte el 
valaki, hogy hozzáférjen az ál
tala kiszemelt nyomáscsökkentő 
szelephez.

Egy családi ház udvarában ál
ló személygépkocsi volt a cél
pontja annak a tolvajnak, akit 
időközben elkaptak a rendőrök. 
A tettes vadászfelszerelést, al
katrészeket és a gépkocsi mag
nóját tulajdonította el.

Ismeretlen elkövetők leszerel
ték a Kastély minibolt rácsát és 
az ablakot betörve behatoltak az 
üzletbe, ahonnan 200 ezer Ft ér
tékű árut vittek el. Hasonló 

nagyságú értékben vittek cl mű
szaki eszközöket egy víkend- 
házból, ahová ajtóbefeszítés 
módszerével jutottak be az elkö
vetők. Egy családi házba ugyan
csak e módszerrel hatolt be vala
ki, ahonnan mobiltelefont és 
sportcipőt zsákmányolt.

Történt egy közlekedési bale
set is: egy lovaskocsi ütközött 
össze egy személygépkocsival. 
Személyi sérülés szerencsére 
nem történt, de az anyagi kár 
jelentős. A lovaskocsi hajtója it
tas volt. Alkoholt ivott az a há
rom autós is, akiket a rendőrök 
igazoltattak, majd feljelentették 
Őket. Ugyancsak eljárás indult 
azok ellen is, akik az igazoltatás 
során nem tudtak érvényes veze
tői engedélyeket felmutatni.

-erzé-

Tura Város Önkormányzatának 17/2001. (XII. 11.) sz. 
rendelete a telekadóról szóló 17/2000. (X. 24.) sz. 

önkormányzati rendeletének módosításáról

Kedvező SZÁLLÁSLEHETŐSÉG Gödöllőn^
a

iluer Ifjúsági Siói lóban
(Ganz Ábrahám u. 7.)

Ugyanitt RENDEZVÉNYTERMEK bérlése

Érdeklődni tehet:

Olivér Toi/rs lúauisi Iroda £ilttr Ifjúsági Szálló
2100 Gödöllő, Városi Piac
Tel: 28/418-810,421-994

2100 Gödöllő, GanzÁ. u.7. 
Tel: 28/511-684

GÉPJÁRMŰ KÖTELEZŐ BIZTOSÍTÁS
ÁTÍRATÁSHOZ SZÜKSÉGES MEGKÖTÉSE:

Bényi Andrásné Allianz ®
területi képviselő Hungária

Időpont-egyeztetés:
a 06-20-471 -7212-es telefonszámon

Ezenkívül lakás-, életbiztosítás, önkéntes 
és magánnyugdíj-pénztár megkötése ügyében 

Is szívesen állok ügyfeleim rendelkezésére.

A helyi adókról szóló - többször módosított -1990. évi C. törvény
1. §. (1) bekezdésében foglalt felhatalmazásra Túra Város Önkor
mányzatának Képviselö-testülete a telekadóról szóló rendeletét (to
vábbiakban : telekadó rendelet) az alábbiak szerint módosítja:

!•§.
A telekadó rendelet 6. §-a az alábbiak szerint módosul: az adó évi

mértéke:
6001 m2 - 8000 m2-ig terjedő területrészre 2.-Ft
8001 m -10000 nr-ig terjedő területrészre 10.-Ft 

10001 m2-15000 m?-ig terjedő területrészre 4O.-Ft 
15001 m" - 20000 nT-ig terjedő területrészre 100.-Ft 
20001 m2 feletti területrészre 200.-Ft

2.§.
Záró rendelkezés:
Jelen rendelet 2002. január 1. napján lép hatályba, s ezzel egyide

jűleg hatályát veszti a telekadó rendelet 6.§-a.

Túra Város Ön kormányzatának 18/2001.(XIl. ll.)sz. 
rendelete az iparűzési adóról szóló 16/2000. (IX. 26.) sz. 

önkormányzati rendeletének módosítására

A helyi adókról szóló többször módosított -1990. évi C. törvény 
l.§. (1) bekezdésében foglalt felhatalmazásra Túra Város Önkor
mányzatának Képviselö-testülete a helyi iparűzési adóról szóló ren
deletét (továbbiakban: iparűzési adó rendelet) az alábbiak szerint 
módosítja:

Az iparűzési adó rendelet 3.§. (1) bekezdés a) pontját törli.
2.§.

Záró rendelkezés:
Jelen rendelet 2002. január 1. napján lép hatályba, s ezzel egyide

jűleg hatályát veszti az iparűzési adórendelet 3.§. (1) bekezdés a) 
pontja.
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Mobil n
Ajánlott kenőanyag
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Új autó 285 000 Ft-ért*

O) 125 000 Ft hiteltámogatás
CB

Havi törlesztőrészlet 14107 Ft"
C/9 Használtautó-finanszírozás CASCO és kezes nélkül 14 éves korig!

HATVAN, Móra Ferenc U. 6. T/F: 37/541-557,541 -557
SUZUKI M3BAG,DózsaGy.u.6. T/F:28/408-808,504-110^«® SUZUKI.Amiautónk.

* indulórészlet (Suzuki Swift l .0 GL) 
** az MSRT és a márkakereskedés ajánlata 
*’* 750 000 Ft hitel esetén,

EURO alapú hitellel, 60 hónapra
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Többségében férfiak az ügyfelek

Egyenlőre csak városhatáron túl 
orvosolható a hajléktalankérdés

A Túrái Hírlap januári szá
mának rendőrségi rovatábn 
számoltunk be arról, hogy a 
nyílt utcán akadtak rá járó
kelők egy holttestre. A szeren
csétlenül járt férfi halálát ki
hűlés okozta. Ez az eset kész
tetett bennünket arra, hogy 
utánajárjunk: van-e hajlékta
lankérdés Túrán, illetve a vá
ros mennyire képes önerejéből 
segíteni a krízishelyzetbe ke
rült polgárain.

Solymosi Imre, a Gyermek
jóléti Szolgálat vezetője szerint a 
környékre nem jellemző ez a 
probléma. Az elmúlt három 
évben mindössze 6-7 olyan eset

Hallott már róla?
Kuthi Zoltán, a túrái feltaláló

írásomat azzal szeretném be
vezetni, hogy az új esztendő tisz
teletére szeretnénk egy olyan ro
vatot indítani, amelyben kevéssé 
ismert, Túrához kapcsolódó sze
mélyek, események kapnának 
részletesebb bemutatási lehető
séget. A kezdeményezés termé
szetesen csak úgy válhat élővé 
és érdekessé, ha a kedves olva
sók is segítenek információkkal 
vagy felhívják ezekre a szer
kesztőség figyelmét.

Elsőként egy olyan túrái sze
mélyt szeretnék bemutatni, aki 
jelenleg a Magyar Feltalálók 
Szövetségének titkári tisztét tölti 
be. Kuthi Zoltánról van szó, Kut
hi Józsefié tanárnő, korábbi 
igazgatóhelyettes gyermekéről.

Zoltán 1970-ben fejezte be ál
talános iskolai tanulmányait. Si
keres érettségi vizsgáinak leté
tele után 1980-ben a budapesti 
Műszaki Egyetem gépesítési és 
automatizálási szakán szerzett 
villamosmérnöki oklevelet. Az 
Ipari Műszergyárban helyezke
dett cl tervezőmérnökként. 1984 
-86 között ugyancsak a Műszaki 
Egyetemen szerzett számítás
technikai szakmérnöki okleve
let, majd ezt követően a munka
helyen számítógép üzemeltetői 
szakmérnökként dolgozott 

fordult elő, hogy valaki kikerült 
az utcára. Ezek között azonban 
túrái illetőségű is volt.

Hajléktalanná az esetek több
ségében férfiak válnak. A hely
zetet rendszerint a család fel
bomlása előzi meg, és sokszor az 
ital is szerephez jut. Válás után 
sok esetben a nekikeseredett ex- 
fétj akár egy fél ház árát is képes 
legurítani a torkán. A pénz fel
élése és az ezt követő keserű rá- 
eszmélés után már nagyon nehéz 
változtatni a sorsukon. Szeren
csésnek mondhatja magát az, aki
nek sikerül új kapcsolatot létesíte
nie, amelyek egy része egyébként 
érdekből szövődik.

tovább. 1990-ben Budapesten a 
LARUS Alkalmazott Informa
tikai Kft-ben kapott irodavezetői 
állást, majd 1995-ben a berceli 
FHP Motors Hungary berceli 
gyárában lett rendszergazda. 
1997-től a Gödöllői Agrártudo
mányi Egyetem (ma Szent Ist
ván Egyetem) Nemzeti Távok
tatási Központjának informati
kusa lett.

Kuthi Zoltán több találmányt 
szabadalmaztatott: riasztó tele
fon, távbeszélő készülék és/vagy 
távfelügyelet megvalósítása, au-

„Hej, párta, párta, gyöngyös koszorú..."

Haj- és fejviseletek 
a Petőfi Múzeumban

Március 7-én 17 órakor új idő
szaki kiállítás nyílik az aszódi
Petofi Múzeumban. A férfiak és 
nők haj- és fejviseletének tár
gyait, fotográfiáit bemutató kiál
lítást Viszóczky Ilona néprajz
kutató nyitja meg.

A kiállítás tárgyai és illuszt
rációi az alábbi intézményekből 
származnak: Abonyi Lajos Fa
lumúzeum, Abony; Arany János 
Múzeum, Nagykőrös; Árpád

Az, hogy vidéken kevesebb 
fejtörést okoz a hajléktalankér
dés, nemcsak annak köszönhető, 
hogy az urbanizáció káros je
lenségei még kevésbé gyűrűztek 
be, hanem annak is, hogy krí
zishelyzet esetén a rokonok be 
szokták fogadni a bajba jutot
takat.

Túrán és környékén egyelőre 
nincs hajléktalanszálló. A legkö- 
zelebbiek a fővárosban találha
tók, így az esetlegesen a váro
sunkban utcára kerülők is itt ta
lálhatnak menedéket, feltéve, ha 
jut nekik hely. Solymosi Imre 
szerint sok esetben személyes 
kapcsolatokat is igénybe kell 

tematikus üzenetküldő tartozék 
mobiltelefonokhoz. Munkája el
ismeréseként elnyerte a Belga 
Királyi Feltalálói Lovagrend lo
vagi címét. Találmányaiért több 
jelentős kitüntetést és díjat is ka
pott.

Kuthi Zoltán feltaláló jelenleg 
Ikladon él. 1985-ben megnősült. 
Felesége okleveles közgazdász, 
aki jelenleg főállású anyaként 
neveli egy fiú és három leány
gyermeküket.

Takács Pál

Múzeum, Ráckeve; Börzsöny 
Múzeum, Szob; Falumúzeum, 
Isaszeg; Falumúzeum, Nagytar- 
csa; Ferenczy Múzeum; Szent
endre; Kossuth Múzeum, Ceg
léd; Néprajzi Múzeum, Buda
pest; Petőfi Múzeum, Aszód; 
Tragor Ignác Múzeum, Vác.

Klamár Zoltán
az aszódi Petőfi Múzeum 

néprajzosa 

venni a bajba jutottak elhelye
zéséhez. A beteg hajléktalanok 
esetében még jobban kiviláglik, 
a szociális háló Budapesten is 
ugyancsak hézagos.

Szerencsére ritkábban fordul 
elő, hogy nem a férj távozik ott
honról, hanem az anyát és a 
gyermekeket kényszeríti erre. 
Általában ilyenkor is a rokonok 
nyújtanak segítő jobbot. Ha 
nem, marad az anyaotthonban 
való átmeneti elhelyezés lehe
tősége. Ilyen intézmény legkö
zelebb Gödöllőn működik, ahol 
az édesanya mellett annak leg
feljebb 3 éves korú gyermekeit 
is befogadják. Az idősebb gyer
mekek sokszor érdekképviselői 
szerepet töltenek be családi per
patvar esetén. Rendszerint az 
anya mellé állnak, meghátrálás
ra késztetve ezzel az agresszív 
édesapát.

A hiányzó krizisszállók pótlá
saként a szakemberek megpró
bálkoztak a helyettes szülői há
lózat kiépítésével, ám erre nem
igen akadt jelentkező. Lényege 
pedig éppen az volt, hogy a csa
ládi gondok megoldásáig az 
érintett gyermekek biztonságos, 
nyugodt körülmények közé ke
rüljenek.

A kihűlt ember esetéről Tóth 
István polgármestert a rendőrség 
nem tájékoztatta, így ö is csak 
„másodkézből” értesült róla. Az 
életvitelszerűen Túrán élő haj
léktalanok helyzetének megol
dásáról az önkormányzat köteles 
gondoskodni, ám az elmúlt idő
szakban kevés ilyen problémá
val találkoztak. Akadt viszont 
olyan eset, amikor átutazó haj
léktalan kopogott be a polgár
mesteri hivatalba segítségért. 
Bár az illető semmiféle követe
léssel nem léphetett volna fel az 
önkormányzatnál, igyekeztek 
neki meleg ételt és tisztálkodási 
lehetőséget biztosítani. Mikor a 
férfi ezt megkapta, visszaballa
gott a vasútállomásra, és felszállt 
a következő, Miskolc felé tartó 
vonatra.
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Az önkormányzat tavaszi nagytakarítást tervez
Illetéktelenek irtják az erdőket

Nemrégiben Hatvan felől ér
keztem a városba. Kis csapat 
vágta, nyeste az út menti fák 
hajtásait, meghagyva a legerő
sebb ágakat A termelőszövet
kezet megbízásából végezték a 
munkát, hogy a földterület a 
bírtokhatárig legyen művelhe
tő. A gyakorlati hasznot hozó 
tevékenység ráadásul esztéti
kusabbá tette a közút környé
két is.

A jó összképet mégis leront
ják azok a lelkiismeretlen autó
sok, akik itt pakolják ki a zsá
kokban összegyűjtött szemetet.

Visszapillantó
10 évvel ezelőtt írtuk

Most indított sorozatunkkal 
egy kicsit visszaforgatjuk az 
idő kerekét. Arra voltunk 
ugyanis kíváncsiak, hogy egy 
évtizeddel ezelőtt milyen prob
lémákkal küszködtünk, mi
lyen sikereknek örülhettünk, 
mi okozott bánatot Tartsanak 
velünk!

Az 1992. februárjában meg
jelent 12 oldalas Túrái Hírlap 
címoldalán Erdélyi Ágnes cikkét 
olvashattuk Farsang címmel. Az 
írás a farsanghoz kapcsolódó 
népszokásokat elevenítette fel, 
amelyek közül leginkább a ki- 
szejárás, a kormozás és a busó
járás ismert. Azt is megtudhat
tuk, hogy Túrán a mulatságok a 
farsangvasámapot körülvevő 
négy napra sűrűsödtek. Farsang
kor „varázslásokat” is végeztek, 
például körültáncolták a fákat, 
hogy a termés gazdag legyen. 
Amikor pedig beharangoztak a 
nagymisére, a gazdasszony ki
szaladt a tyúkokhoz és így 
bíztatta őket: „Tyúkok, tyúkok 
sok tojást tojjatok, gazdátokat ne 
szomorítsátok. A nagyböjt előtti 
hetet kövér hétnek hívták, majd 
hamvazószerdán ezt mondogat
ták: „Száraz szerda lesz a héten, 
megbomlik a hasad éhen!”

Sára Mihály Gáz. van! Adó 
nincs! című írásában a az 1992. 
évi első közmeghallgatásról tu
dósított. Ekkor már abban bíz
hattak a turaiak, hogy a lap meg
jelenésével egy időben a vízto

Közülük néhányan nem helybe
liek, hanem messzebbi telepü
lésről jönnek.

Az önkormányzat nem tud 
mit tenni, plusz pénzért kényte
len összeszedetni a szemetet, és 
elhelyeztetni a depóniában. Kér
dés, mennyi időre és pénzre lesz 
még szükség addig, amíg ezen 
embertársaink tudata átalakul. 
Talán egy kiadós büntetés előse
gítené a folyamatot, ám ehhez 
tetten kellene őket érni.

Szomorú tény az is, hogy isme
retlen tettesek engedély nélkül, 
vandál módjára ritkítják a város 

rony és a Kaszinó tér között la
kók gázzal fííthetnek. A gázra 
befizetők száma ekkor már 2000 
fölé emelkedett. A 3. oldalon 
két, Éliás Zoltán által készített 
fotó is látható volt a Kaszinó téri 
gázfáklya gyújtásról. Az említett 
cikk azt is közölte, hogy az 1992. 
év első félévében nem lesz helyi 
adó, ugyanakkor mindenki sza
badon választhat orvost magá
nak.

Jónás Sándor féloldalas cikke 
a Fórum a község művelődéséért 
címet kapta. Az Oktatási és Kul
turális Bizottság által szervezett 
összejövetel legfontosabb ösz- 
szegzése talán az volt, hogy az 
önállóan működő kiscsoportok 
alkossák a közművelődés alap
jait.

A 3. oldalon Kuti József szá
molt be a képviselő-testületi 
ülésről, amely akkor egész na
posra sikeredett. A költségvetés 
tárgyalása után Sára András a 
Sportklub elnöke számolt be a 
klub intézménnyé válásáról. A 
képviselők ekkor döntöttek ar
ról, hogy a jövőben külön in
tézményként üzemel a Művelő
dési Ház és a Községi Könyvtár. 
A napirendek között szerepelt 3 
fogorvos bemutatása, az iskola 
kismértékű átszervezése, a Vo
lánbusz jegyáremelési bejelen
tése és néhány kisebb állásfog
lalás.

A következő oldalon Tóth Jó
zsef, a művelődési ház volt 

környéki erdőket. Egyre több he
lyen jelzik derékban elvágott fák 
a tevékenységüket. Pedig a tüze
lőre szorulóknak nem kellene 
mást tenni, mint az önkormány
zathoz fordulni. Ugyanis a város 
is vágat ki olyan fákat, amelyek 
elöregedtek, és veszélyeztetik a 
környékükön járók vagy a szom
szédságukban lévő épületeket. 
Az ezekből összevágott tűzifából 
igényelhetnek a rászorulók. Mé
giscsak könnyebb dolog lenne, 
mint azonnal baltát ragadni...

R.Z.

igazgatója emlékezett Kovács 
Lászlóra, az ország első Ko- 
ssuth-díjas népművelőjére, halá
lának 30. évfordulója alkalmá
ból. A szerző szerint tisztelettel 
emlékezünk községünk társa
dalmi-kulturális életének fejlő
désében új szakaszt jelentő 3 év
tizedes itteni működésére.

Barczi Zsolt Az örömről így év 
elején című cikkében arra figyel
meztetett, hogy az igazi öröm az, 
amikor nem a magunk örömére 
törekszünk, hanem igyekszünk 
jót tenni másokkal. A legöröm
telibb állapot az igazság állapo
ta, amely megszabadít minden 
szenvedéstől és állandó, tiszta 
örömet is biztosít.

Barczi Zsolt vezette azt a ve
télkedőt is, amelyről Kuti József 
számolt be Második utazás cím
mel. A rendkívül hangulatos 
versengés úti célja Ausztria volt. 
Utazás volt a témája Kálna Tibor 
Felvidéki barangolások című 
beszámolójának is, amelynek 4. 
része jelent meg ekkor. A szerző 
egy felvidéki út csodás élmé
nyeit osztotta meg az olvasók
kal.

1992-ben még divatos volt a 
Postaládánkból című rovat, 
amelyben nem mindig szenve
délymentes írások láttak napvi
lágot. Ugyancsak nagy népsze
rűségnek örvendett az Anya
könyvi hírek is.

A lapot szemlézte: Takács Pál

Képek a neten is 
Tóth Eszter 
festőművész 
kitüntetése

Tóth Eszter (Evelin o) túrái 
festőművész, akinek több al
kalommal nyűt kiállítása a tú
rái művelődési házban is, 
2001. december 20-án Móron 
civil díjat vehetett át.

Két magánszemély (a székes
fehérvári Varga János és a móri 
Heim Márton) kezdeményezé
sére az elmúlt esztendőben ala
pították Móron az Aphelandra- 
díjat, mely elnevezés egy külön
leges szépségű dél-amerikai nö
vényre utal. A kitüntetést min
den évben két személynek ítélik 
oda, akik munkájukkal és erköl
csi tartásukkal példát mutatnak, 
humanista értékeket közvetíte
nek. Idén Tóth Eszter mellett 
Günter Hensch, a német-ma
gyar baráti kapcsolatok és kul
turális együttműködések szerve
zője is ebben az elismerésben ré
szesült.

Tóth Eszter festőművészre az 
Internet virtuális tárlatán találtak 
rá a Kucsera György képzőmű
vész által szerkesztett, kortárs 
magyar festőművészeket bemu
tató honlapon. Az ünnepnapon 
Schmidt Ferenc móri polgár
mester adta át a díjat (képün
kön). Az esményhez kapcsoló
dóan Tóth Eszter alkotásaiból 
alkalmi tárlat nyílt a helyszínen.

A túrái alkotó márciusban a 
budapesti Boulevard Caféban, 
majd azt követően Gárdonyban 
nyílik önálló kiállítása. Megren
delései folyamatosak, s az utób
bi időben számos műgyűjtő tud
hatja magáénak Eszter képeit. 
Az érdeklődök önálló honlap
jain is megtekinthetik munkáit: 
evelino.hu vagy art-centrum.hu

Seres Tünde
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Tájékoztató
Az áprilisi országgyűlési választások menetéről

Tiszteit Választópolgár!
A Magyar Köztársaság elnö

ke a soron következő ország
gyűlés képviselő-választások 
első fordulóját 2002. április 7- 
re, második fordulóját április 
21-re tűzte ki 2002. február 4. 
és február 8. között
A választáson jelöltet ajánlani 

az Értesítővel együtt megkapott 
hivatalos ajánlószelvénnyel 
2002. március 15-ig lehet a kitől 
tött ajánlószelvénynek a jelölt, 
illetőleg a jelölő szervezet kép
viselője részére történő átadásá
val. Az ajánlószelvényre a vá
lasztópolgár rávezeti családi- és 
utónevét, lakcímét, személyi 
azonosítóját (személyi szám), a 
jelöltnek ajánlott személy csa
ládi és utónevét, a pártok) nevét 
vagy azt, hogy "független je
lölt". Az ajánlószelvényt az 
ajánló választópolgárnak saját 
kezűleg alá kell írnia. Az ajánlás 
nem vonható vissza. Az ajánlá
sért előnyt adni vagy ígérni, va
lamint az ajánlásért előnyt kémi, 
illetőleg előnyt vagy annak ígé
retét elfogadni

Azok a hajléktalanok, akik ren
delkeznek települési szintű lak
címmel, a polgármesteri hivatal
ban érdeklődhetnek, melyik sza- 
vazóköiben szavazhatnak.
Szavazni a következő igazolvá
nyok bemutatásával lehet:az ér
vényes lakcímet tartalmazó sze
mélyazonosító igazolvány vagy 
lakcímigazolvány ÉS a) sze
mélyazonosító igazolvány vagy 
b) útlevél vagy c) 2001 .január 1 - 
jét követően lóállított vezetői en
gedély vagy d) sorkatona esetén 
katonai igazolvány. Kéijük, 
hogy a szavazatszámláló bizott
ság munkájának megkönnyítése 
érdekében az Értesítőt is szíves
kedjék szavazásra magával vin
ni, ennek bemutatása azonban 
nem feltétele a szavazásnak. (És 
a szemüvegét se felejtse otthon!) 
A személyazonosság igazolása 

után a szavazatszámláló bizott
ság átadja a választópolgárnak a 
szavazólapot, melyet annak je
lenlétében bélyegzőlenyomattal 
lát el. A szavazólap átvételét a 
választópolgár a névjegyzéken 
aláírásával igazolja. A szavazat
számláló bizottság szükség ese
tén megmagyarázza a választó
polgárnak a szavazás módját.
A szavazólap kitöltéséhez szava
zófülke áll a választópolgár ren
delkezésére. A szavazólap kitöl
tésének ideje alatt csak a szavazó 
tartózkodhat a szavazófülkében. 
Ha azonban a választópolgár nem 
tud olvasni, illetőleg testi fogyaté
kossága vagy valamely más ok 
akadályozza a szavazásban, ak
kor más választópolgár - ennek 
hiányában a szavazatszámláló bi
zottság két tagjának - segítségét 
igénybe veheti.

A jelöltre szavazni ajelölt, lista 
neve alatti, melletti vagy feletti 
köbe tollal írt két, egymást met
sző vonallal lehet (pl. X vagy +). 
Ha a választópolgár a szavazó
lap kitöltését elrontotta, a sza
vazatszámláló bizottságtól a 
rontott szavazólap átadásával új 
szavazólapot kérhet. A szava
zólap kitöltése után a választó
polgár borítékba teszi azt, és a 
szavazatszámláló bizottság előt
ti urnába helyezi.

A választásokkal kapcsolatos 
tudnivalókról a polgármesteri 
hivatalban működő választási 
információs szolgálattól kérhet 
bővebb fel világosi tást.

Országos Választási Iroda

TISZTELT ÜGYFELÜNK!
A Túrái Takarékszövetkezet nevében köszönjük, hogy pénzügyeinek intézésekor Taka
rékszövetkezetünket választotta. Bizalmára építve kérjük, engedje meg, hogy felhívjuk 
figyelmét bankkártya szolgáltatásunkra, melynek egyik legfontosabb célja, hogy meg
könnyítsük Ügyfeleink pénzügyeinek intézését. Ha Ön pénzforgalmi számlával rendel
kezik, vagy ennek megnyitását tervezi, szeretnénk tájékoztatni, hogy pénzintézetünk 
2001. szeptember 1-töl megkezdte a VISA Electron bankkártya kibocsátását.
Amennyiben szívesen lenne VISA ELECTRON bankkártya birtokosa, kérjük, keresse fel 
Takarékszövetkezetünket, ahol munkatársaink készséggel állnak rendelkezésre további 
tájékoztatással és a bankkártya igénylések fogadásával.

Ezúton hívjuk fel az alábbi törvény módosítására Tisztelt Ügyfeleink figyelmét, melyek végrehajtása a Takarék
szövetkezetekre is kötelező.

A pénzmosás megelőzéséről és megakadályozásáról szóló 1994. évi XXIV. törvényben megfogalmazottak értel
mében KÖTELEZŐ az Ügyfél azonosítása bármilyen szerződéses kapcsolat esetén (a Takarékszövetkezet által for
galmazott betétek, hitelek stb.) illetve a 2 millió Ft összeghatárt elérő vagy meghaladó ügylet lebonyolításakor.

Amennyiben az azonosítás során megadott adatokban változás következik be, az ügyfél KÖTELES a tudomás
szerzéstől számított 5 MUNKANAPON BELÜL az adtait rögzítő kirendeltséget tájékoztatni.

Az azonosítás érdekében tisztelettel kérjük:

- a magánszemély a személyi igazolványát vagy útlevelét, adóazonosító kártyáját;
-jogi személyjogi személyiség nélküli társaság, egyéni vállalkozó a hivatalos azonosító okmányait

a soronkövetkezö első ügyintézés alkalmával szíveskedjék magával hozni.

a Túrái Takarékszövetkezet Igazgatósága
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mÁR?

„A kis autók 
királya"

^ | ■ r- i • Szinte hihetetlen, de igaz! mÁR könnye-
•SKOClci I 3 D13 dén egy igazi Fabiába ülheti Élvezze 

a vezetés örömét az elegáns, biztonságos, ésszerűen fel- HUMHRB 
szerelt Fabiában, amely Európa legmodernebb autógyá

rának büszkesége. Kedvező, új hitellehetőségekkel! 

További részletekkel várjuk márkakereskedésünkben!
...

PrltíSfC AlltÓhá7 2100 Gödöllő, Rigó u. 10 
rC11UC.3 HUIUIICU Tel(28) 423-299, 418-872 
www.skoda-auto.hu Te,-/Fax: (28) « I0’299
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2002.február 
Farsang időszaka

Manapság már nem olyan a far
sangi idő, mint régen volt. Ez a 
nagyböjt bűnbánati idejét meg
előző időszak a szórakozásnak, a 
társalgásnak, a kézimunkával 
töltött együttlétnek ideje volt. 
Főként földműves nép körében, 
amikor czidő tájt nem volt kinti 
munka. Összegyűltek az asszo
nyok 6-8-an vagy többen is, nó- 
tázgattak, kézimunkával készí
tették a gyönyörűbbnél gyönyö
rűbb ruháikat. Ott készült a sok 
szép hímzés, a lukacsos fehér, 
meg a színes öltözékek is.
Közben beszélgették... volt élő 

közösség. Törődtek egymással. 
Ezt gúnyosan pletykálkodásnak 
szoktuk mondani, de az egy
mással törődésnek van nemes 
fajtája is. Amikor a bajban lévőt 
észrevették, a beteget megláto
gatták.
A farsang igazi 3 napja a HAM
VAZÓSZERDÁT MEGELŐ
ZŐ három nap volt. Farsangva- 
sámap, hétfő és kedd. Ez a kedd a 
népnyelvén a húshagyó kedd, 
mert ezután húsvétig nem vettek 
húsos ételt magukhoz, legfeljebb 
vasárnap.
Ma könnyen mondják, hogy mert 
nem is nagyon tellett, de ennek 
igazi értelme más volt. Kemény 
önfegyelem, és ma orvosi ta
nácsra egészséges életmód ko
moly gyakorlása volt az.
Nem a nincs, hanem a lemon

dás, az Isten iránti szeretet tettek
kel való igazolása, az akarat ne
velése volt a célja a böjtnek. És 
akik gyakorolják, ugyanez a 
szándék kell, hogy vezessen 
bennünket. Jézus meghalt értem, 
lelkem üdvéért, akkor magam 
lelkének üdvéért, bűneimért való 
jóvátétel gyanánt is, áldozatot, 
lemondást vállalok, önmagamat 
büntetem fegyelmezetlen, bűnös 
tetteimért, szavaimért.
A farsang 3 napján reggeltől es

tik az Oltáriszentség (Jézus teste a 
szentostyában) előtt imádkoztak 

a hívek. Engesztelték az Is-tent a 
vétkekért. Nemcsak a szó
rakozáskor elkövetettekért, ha
nem mindenkinek, minden bű
néért akarták kérlelni az Isten 
bocsánatát.
Majd a HAMVAZÓSZERDÁN 
(ami ezévben február 13-án lesz) 
komoly böjttel kezdték a Jézus 
szenvedésére való emlékezést, 
(vallását komolyan vevő katoli
kus ezen a napon ma is csak 3- 
szor vesz szájába ételt, és a 3 ét
kezés közül egyszer lakik jól, és 
természetesen húsos ételfélét 
egyáltalán nem eszik ezen a na
pon, és nagyböjt péntekéin Hús
vétig.)

Mi az az engesztelést? Egy 
részlet a Bibliából, Jób könyvé
ből:
"Volt Húsz földjén egy Jób nevű 
férfi. Feddhetetlen, derék ember 
volt, félte az Istent, és kerülte a 
rosszat. 7 fia és 3 lánya született. - 
Nagy vagyona volt....Fiai ven
dégséget szoktak rendezni: ki-ki a 
saját házában, a rá eső napon. 
Ilyenkor üzentek és három nő
vérüket is meghívták, hogy' 
egyenek és igyanak ők is velük.

Valahányszor sorra lejártak a 
vendégség napjai, Jób elhivatta és 
megtisztította őket. Korán reggel 
fölkelt, és égöáldozatot mutatott 
be mindegyikükért. - így 
gondolkodott ugyanis: ”Hát-ha 
vétkeztek gyennekeim és szí
vükben káromolták Istent." így 
járt el Jób minden alkalom
mal..." (Jób, 1,1-5) 
Ezt mondjuk engesztelésnek. 
Imádkozott gyermekeiért, hogy
ha vétkeztek volna, Isten bo
csássa meg nekik, tisztítsa meg 
őket.

Imádsággal, jócselekedetekkel, 
böjttel, lemondással gyakorolja a 
kát. ember ezt az engesztelő 
lelkületet, nemcsak FARSANG 
napjaiban, nagyböjt bűnbánati 
idején, de minden nap.
A Farsangi örömet nem tiltotta az 
egyház, de a felelőtlen bűnös 
szórakozást Isten parancsai alap
ján soha nem helyeselhette. Sem 

a durvaságot, sem az érzékiség 
vétkeit, sem a gyűlölködést, vagy 
gyakran verekedésbe torkolló 
szeretetlenséget.... Örülni is csak 
az tud igazán, akinek a szíve tiszta 
Isten és családja előtt!
Februári vallásos "szokása

ink", különleges szertartá
saink:

Február 2: A 40 napos kis JÉ- 
ZUS BEMUTATÁSA A 
TEMPLOMBAN. - Az ősz 
Simeon, aki karjába vette, bol
dogan énekli, hogy most már akár 
meg is halhat, mert szemei 
meglátták az Üdvözítőt, aki vi
lágosságul jött a pogányok meg
világítására és dicsőségére né
pének, Izraelnek.

Gyertyaszentelő Boldog
asszonynak mondja magyar né
pünk ezt a napot, mert az Egyház 
megáldja, megszenteli a gyer
tyát - A gyertya a fény, a vilá
gosság jelképe, magáé Jézusé, és 
a keresztényeké. Jézus mondta: 
"Én vagyok a világ világos
sága..." - De rólunk, követőiről is 
ezt mondta: "Ti vagytok a világ

Pali bácsi egypercese

Politika és szavak
Megmosolyogtam a napok

ban felröppenő hírt, amely sze
rint Terry Black úr (vagy kis
asszony) új pártot alapított Sza
bad Szabadság néven. A vi
dámságot az váltotta ki belőlem, 
hogy elgondolkoztam, hogyan 
illeszthető a szabadság főnév elé 
a szabad melléknév. Mert ha 
egyik legáldottabb kincsünk, a 
szabadság a birtokunkban van - 
márpedig úgy hírlik, hogy egy 
ez egy évtizede így van akkor 
azt miért kell szabaddá tennünk? 
Ha pedig néhányan úgy látják, 
még sincs meg, akkor elég volna 
önmagában Szabadság Pártnak 
neveznük az új politikai csopor
tosulást.

Hasonló gondolatok szület
nek bennem akkor is, amikor a 
demokrácia szót látják el külön
féle jelzőkkel. Köztudott, hogy 
ez a nagyon becses szó azt je
lenti: népuralom. Nevetséges 
volt, amikor elé tették a népi jel
zőt, a kifejezés ugyanis népi 
népuralommá vált.

A jelzők közben szaporodtak, 

világossága. Világosságot nem 
azért gyújtanak, hogy véka alá, 
vagy az ágy alá rejtsék, ha-nem 
tartóra teszik, hogy világítson 
mindenkinek a házban. így vilá
gítson a ti világosságtok, hogy 
lássák jótetteiteket az emberek, és 
magasztalják érte mennyei Atyá
tokat."

Február 3.: Szent Balázs 
Sebaste városának vértanú püs
pöke volt. Áldásával meggyó
gyított egy halszálkától fuldokló 
gyermeket... ezért kérjük 2 égő 
gyertya közt, jáijon közben ér
tünk Istennél, hogy megmene
küljünk a torok és minden más 
bajtól.

HAMVAZÓSZERDA: Az 
egyház megáldja az előző évből 
való Virágvasárnapi barkából 
készült hamut, és azzal jelöl meg 
minket, azt szólja fejünkre idézve 
a Teremtés könyvének szavait: 
"Emlékezzél ember, hogy porból 
lettél, és visszatérsz a porba." A 
múlandóságra int, és arra, hogy a 
földieken túl meg ne feledkezzünk 
az örök életről, a test jóléte mellett 
a lelkünk üdvéről.

megszületett a szocialista de
mokrácia és a polgári demokrá
cia kifejezés. Ez utóbbi talán 
úgy hangzana jobban: civikrácia 
vagyis polgáruralom. Ehhez vi
szont azt kellene tudni, hogy ma 
például Magyarországon ki so
rolható a polgárság kategóriába. 
Megemlítem, hogy a demokrá
cia szó még a keresztény jelzőt 
is megkapta egyik nem túl sike
res pályát befutott pártunktól.

Száz szónak is egy a vége - 
tartja a népi bölcsesség -, a leg
jobb volna, ha nem biggyeszte
nénk a demokrácia elé semmi
féle jelzőt, lenne az valójában 
demokrácia.

Úgy gondolom, odáig talán 
már eljutottunk, hogy mindenki 
szabadon elmondhatja vélemé
nyét. Szerintem a demokráciá
nak ez az egyik oldala. A másik, 
nagyon lényeges az lehetne, ha 
ezekre oda is figyelnének, és 
mindezek következtében foko
zatosan javulnának mindennapi 
életünk mutatói is.

Takács Pál
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Takács Pál előadás-sorozata a személyes horoszkópról
A magyar hagyomány egyedülálló sajátosságai

A túrái Bartók Béla Műve
lődési Ház hét alkalomból álló 
előadássorozatot indított út
jára január 24-én Magyar ha
gyomány az asztrológia tükré
ben címmel.

Az asztrológia szót hallván, 
sokan talán a különböző divatla
pokban megjelenő horoszkó
pokra gondolnak elsőként. 
Takács Pál hatvani előadót (ké
pünkön) - aki a Miskolci Böl
csész Egyesület Nagy Lajos Ki
rály Szabadegyetemén végezte 
idevonatkozó tanulmányait - ar
ról kérdeztem: valójában mit 
kapnak azok, akik meghallgat
ják ezeket az előadásokat.

-Nem személyes asztrológiá
val foglalkozom, nem a horosz
kópok, hanem az analógiák 
szintjén vizsgálódom. Azokat a 
mintákat próbálom megmutatni, 
melyekben az egység szétesik 
12,7,... részre, majd ezek a rész
megnyilvánulási formák ismét 
egésszé állnak össze. Az asztro
lógia annak a fellelése, hogy a 
tengernyi világban ugyanaz a 
végső abszolútum, végső igaz
ság és egység uralkodik, csak 
amíg a földi életben a teremtett 
világ különböző szintjein ezt ne
hezebben vesszük észre, addig 
az égi mozgások nagyon jól kö
vethetők. Az asztrológiában 
megfogalmazódik a tizenkettes- 
ség a 12 állatövi jegyben, melyet 
4 évszakos vagy 12 hónapos 
változásnak hívunk. Van egy he- 
tesség a bolygók által (Nap, 
Hold, Merkúr, Vénusz, Mars, 
Jupiter, Szaturnusz; az Uránusz, 
a Neptunusz és a Plútó újabbkori 
felfedezések, az asztrológia 
alapvetően nem vizsgálja.). Van 
egy négyesség a 4 őselem által, 
melyek mind az egységet teste
sítik meg. Megfogalmazódik 

egy hármasság a test, a lélek és a 
szellem által, egy kettősség a 
feleségben és a fétjségben. Az 
előadásokon ezekkel a megkö
zelítésekkel foglalkozom. Véle
ményem szerint a személyes ho
roszkóp több olyan vitatható ele
met is tartalmaz, ami az egyéni 
sorsokra való felelősségteljes al
kalmazhatóságát megkérdője
lezi. Hiszen azok ítéletet monda
nak, prognosztizálnak, olyan 
dolgokat említenek, melyeknek 
óhatatlanul teremtő erejük lehet 
az illető személyre nézve. Amit 
a személyes horoszkópról tu
dok, szívesen megtanítom bárki
nek, hogy saját maga egyénileg 
állapítsa meg, mely területeken 
kell javítania, melyek az előnyei 
másokkal szemben.

-Az első előadáson beszéltél 
arról, hogy míg a tudományos 
gondolkodás ok-okozati ösz- 
szefüggésű vízszintes gondol
kodás, addig az asztrológiai 
gondolkodás szimbolikus s 
egyben függőleges gondolko
dás. A kettő mennyire áll el
lentétben egymással?

-Nem gonodolom, hogy ellen
tétes lenne, mert a szimbolikus 
gondolkodással nagyon sok tu
dományos elméletet alá lehet tá
masztani. De ahhoz, hogy a te
remtett világ szintjei közti kap
csolatot megérthessük, szimbo
likusan kell gondolkodni.

-Ez jellemzően hiányzik a 
mai emberből?

-A mai emberek lehangolód
tak a szimbolikus gondolkodás
ról, ezért az előadásaim célja 
megmutatni azt, hogy a régi 
emberek mennyire birtokában 
votak ennek. Természetesen 
nem tanulták és nem tudatosan 
alkalmazták az asztrológiát, de 
egész életükben mégiscsak 
olyan dolgokat tettek, melyek a 
nagy egész működésével szink
ronban történtek. A ma embere 
erről a szinkron életről hango
lódott le, de az asztrológia meg
ismerésével rálelhet azokra az 
állomásokra és elemekre, me
lyek segítek visszatérni.

-A szimbolikus gondolkodás 
mennyire csak a magyar nép 
iil. szenesen a magyar kultúra 
sajátja?

-Az európai népeket tekintve 
feltétlenül a magyar hagyo
mányra a legjellemzőbb, hiszen 

nekünk vannak leginkább keleti 
gyökereink. A magyar hagyo
mány hordozza azt a kapcsolat
rendszert, mely a keletivel rend
kívül rokon. Pl. az életfa szim
bólum csak a magyar hagyo
mány sajátja. A táltos a magyar 
őskultúra legfontosabb alakja, 
aki az európai hősökkel szem
ben nem szerzett tudással ren
delkezik, hanem révülés útján, 
passzív módon jut hozzá.

-Említenél konkrét élethely
zetekhez kötődő példát, ahol a 
paraszti hagyomány alkalmaz
ta a szimbolikus gondolkodást?

-Pl. a jegyajándékot úgy vá
lasztották ki, hogy az a két fél 
egybekelésének pozitív és nega
tív formáját, az újraegyesülést 
vizuálisan megjelenítse. Ilyen 
volt például a sajt, vagy a fara
gással díszített háztartási esz
közök. A szimbolikus gondol
kodás abban is megnyilvánul, 
hogy nem nevezték néven a dol
gokat. Jól megfigyelhető a nép
dalszövegekben: "Gyenge vagy 
még kisangyalom a lóra/ táncol 
a ló, te meg leesel róla/ majd, ha 
egyszer én ülök a nyeregbe/ 
táncolhat velem a csillagos 
égbe." A szimbolikus gondolko
dás által nem adták ki magukat 
soha, az egyezményes fonnák 
segítségével nem kellett meg
szégyenülni senkinek. Annak 
sem, aki nemet mondott és an
nak sem, aki a nemet kapta, 
hiszen nem mondták ki a dol
gokat. Az övhasználat is ennek a 
gondolkodásnak a része. Az öv, 
a testiséget választja el a lelki
ségtől, mely derekig tart. Az öv
vel az ember egy körrel veszi 
magát körül, mely megóvja öt. 
Az övcsat is a pozitív és negatív 
formák összekapcsolódása, 
melyből megvalósul az egész
ség, azaz bezárja a kört.

-Egy mai ember - az őt érő 
környezeti hatásokat és a meg
változott világot figyelembe- 
véve - ilyenfajta tudással mit 
kezdhet?

-Teljesebb keresztmetszeté
ben képes megismerni és meg
érteni a világot. Nagyon fontos 
ma az emberismeret, melyet a 
különféle tréningeken és köny
vekben is oktatnak. Az ember 
egyéni sajátosságai a viselkedési 
formákban való kicsapódás által 
megismerhetők: milyen ruhát 

hord, milyen a hanghordozasa, 
milyenek a gesztusai, milyen 
állatokat szeret, szereti-e a virá
gokat és van-e a környezetében 
stb.?

-Bennem felvetődik a kér
dés: ha az ember képes észre
venni és értelmezni a körülötte 
lévő jeleket, sajátjává válik a 
szimbolikus gondolkodás, ké
pes-e alakítani a sorsán. Vagy 
eleve elrendelés az egyes em
ber élete?

-Egy asztrológus azt mondta, 
hogy "a bölcs uralkodik a csil
lagzatán, a balga engedelmes
kedik annak” Ahhoz, hogy az 
ember uralkodjon a csillagzatán, 
felülemelkedjen rajta, megfelelő 
szintű önismeretre van szükség. 
Az igazi önismeretet csak szim
bolikus formában lehet megér
teni és elérni. A felülemelkedés 
azt jelenti, hogy az ember kie
melkedik abból a síkból, ahol 
szemléli a világát és rálát arra. 
Amíg benne vagyok, nem va
gyok képes helyesen rálátni a 
dolgokra. Kell egyfajta érzelmi 
eltávolodás azoktól a folyama
toktól, melyek körülöttem zaj
lanak, mert mindaddig túlságo
san szeretek és túlságosan gyű
lölök. Az ember hátrébbmenni 
csak akkor képes, ha felismeri, 
hogy a látszólag genetikai adott
ságú viselkedési formái, az adott 
szituációkra felelt szokványos 
válaszai megváltoztathatók. En
nek megvalósítása útonjárást, 
útonlevést jelent. Az ember ek
kor megérti azt, hogy nem kőte
lező adott helyzetekben, mindig 
a megszokott módon viselked
nie. Egy másik asztrológus így 
fogalmazott: "A csillagok ugyan 
hatnak, de nem kényszerítenek 
semmire” Determináció tehát 
van, de ez alól az ember képes 
felszabadulni. Ennek része az is, 
hogy az ember a balsorsát mi
lyen szinten éli meg. Valaki nem 
csinál belőle nagy ügyet.

-A szimbolikus gondolkodás 
sajátos értékrendet hordoz, 
melynek részeként említetted 
a szükséges több generációs 
együttélést, mint jó példát. Ma 
már ez nem jellemző állapot, 
de te mennyire hiszel a gon
dolkodás ezen megjelenési for
májának visszatérésében ill. a 
szimbolikus gondolkodás do
minánssá válásában?
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az asztrológia tükrében••

-Ha az ember ehhez nem tud 
visszajutni, akkor elsüllyed. Vi
lágviszonylatban inkább távolo
dunk ettől a gondolkodástól. 
Úgy gondolom, csak a visszaté
rés lehet záloga annak, hogy a 
mindenki által megtapasztalt ne
gatív folyamatok megálljának 
vagy mérséklődjenek. így tud az 
emberiét teljessé válni Ez be
következik-e, azt nem tudom. A 
több generáció együttélése a ha
gyomány továbbtestálásának és 
az igazi tudás továbbadásának is 
feltétele. A magyar falu még 
mindig kincsestár, van mit meg
menteni és megvédeni, mert a 
dolgok igazából nem vesznek el. 
Hallottam, hogy nemrég a Fertő
tó természeti környezetét pró
bálták visszavezetni a korabeli 
állapotába, melyet szívós ke
ménységgel tönkretettek néhány 
évvel ezelőtt. Ennek a visszave
zetésnek eredményeként újra 
felbukkantak olyan növények és 
állatfajták, melyeket kipusztult
nak gondoltak. Ha az emberek 
esetében is megteremtik a lehe
tőségét, hogy az egykori környe
zet kiépülési lehetőséget kapjon, 
akkor lényegileg visszateremtő
dik - ha formailag nem is pont 
ugyanúgy - a magyar kultúra ér
téke. Amíg ez be nem követke
zik, a dolgok rejtezkedésbe vo
nulnak vissza és váljak az új 
életlehetőséget. Azért is örülök, 
hogy ezeket nálatok elmondha
tom, mert jobban fellelhetők fa
lun ill. a Galga mentén ezek a 
gyökerek.

-A magyar kultúra és a ma
gyar falvak elválaszthatatla
nok a kereszténységtől. A 
szimbolikus gondokodás hogy 
közelít a keresztény ideológi
ához?

-A magyar kultúra őseredeti 
állapotának szimbolizmusa, 
mely az asztrológiában megfo
galmazódik, a kereszténység 
archaikus előképe. Rengeteg 
evangéliumi párhuzamot fogok 
majd említeni a táltos hagyo
mányra vonatkozóan az előa
dások során. A szimbólumnak is 
az a lényege, hogy mindenben 
az egy, a teremtő Isten lénycgi- 
sége érhető tetten. A világ kör
forgásokban képzelhető el, ki
áradó és visszahúzódó szakasza 
van, mely a teremtés mintájára 
képzelhető el. Születés, növeke- 

dós, öregedés, halál, újjászüle
tés. Tél, tavasz, nyár, ősz, tél... . 
Belélegzés, ki lélegzés. Ez nem 
egy lineáris rendszer, amely az 
időbeli előrehaladás egyre ma
gasabb fejlettségi fokát jelente
né, hanem egy visszatérő kör
folyamat. Kereszténység és 
szimbolizmus fedi egymást.

Kineziológiai szimbólum

Nem véletlen, hogy Magyaror
szágon kapott olyan csodálatos 
jelzőket Szűz Mária, mely más 
nyelvekben nem lelhető fel, de a 
magyar nép érzelemvilága sza
vakban megjeleníti. A szimbó
lum pontosan arról a nem látha
tóról tudósítja az embert, ami 
belül van, de valamilyen for
mában kicsapódik. En a keresz
ténységet és az evengéliumi ta
nítást a szimbolikus gondolko
dáson keresztül értettem meg. A 
magyar nép a lehetőségeknek és 
tulajdonságoknak óriási halma
zát kapta a teremtőtől, melyek 
jellemeznek minket. A magyar 
nép erős keresztény hite szem
pontjából ez jelentős.

-Jelezted, hogy irodalmi rész
letekkel illusztrálod előadásai
dat A magyar költők, írók me
lyikénél jellemző kiemelten az 
általad képviselt gondolkodás
mód?

-A költészetnek sajátja a szim
bolikus gondolkodás. Mai ma
gyar költőknél is örömmel ta
pasztaltam, hogy nem veszett ki 
ez a minőség csak rejtőzködik. 
Meríteni fogok idézeteket a tál
tos hagyományból, például Ady 
Endrétől, Sinka Istvántól, fáss 
Alberttól. Megmutatom, hogy 
nem egy letűnt dolgoról van szó, 
nem lehet ezt a hagyományt ki
irtani, valakinek a lelkében min
dig kivirágzik ill. felszínre tör, 
mint a forrás. A költő az a fajta 
kiválasztott, aki magára veszi az 
egész nép, az egész közösség 
búját-baját. Úgy viseli azt, hogy 

a legfőbb hatalommal kapcso
latba kerülvén próbál ezen javí
tani. Az előadássorozatnak lé
nyege megmutani azt, hogy a mi 
népünkből, mely nem jobb, de 
nem is rosszabb másoknál, mi
féle értékek hajtanak ki.

-Ha valaki elmélyültebb tu
dást akar, fordulhat az általad 
végzett szabadegyetemhez?

-Nyugodt szívvel. Ez egy tíz 
éve működő magániskola, mely 
államilag elismert diplomát nem 
ad. Tanítása eltér a jelenlegi aka
démiai tudományosságtól. A 
magyar hagyományok mellett 
sok más ismeretet is tanulhatnak 
Papp Gábortól, Bakay Kornél
tól, Molnár V. Józseftől és má
soktól. Ezek a nevek fémjelzik 
az iskolát, de más számára nem 
akarom minősíteni és összeha- 
sonlítgatni. Én személy szerint 
nagyon sokat kaptam tőlük, s ha 
van érdeklődő ezirányban, sze
mély szerint is minden segítsé
get és információt megadok 
számára.

Seres Tünde
Fotó: Seres Csilla

Üzlet- és irodahelyiségek 
Aszód központjában 
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Miniparlament az iskolában

Ülésezett a DÓNK
Január 15-én tartotta első 

összejövetelét a Hevesy György 
Általános Iskola Diákönkor
mányzata. A gyermekönkor
mányzat nagyon sokrétű és fe
lelősségteljes munkát végez, hi
szen sok esetben nemcsak a na
pirenden lévő legfontosabb is
kolai problémákat tekinti át és 
véleményezi, hanem a gyer
mekrendezvények megszerve
zése is a feladatkörébe tartozik.

Ez utóbbi tennivaló onnan ered, 
hogy nincs sem az iskolában, 
sem azon kívül olyan volumenű 
gyermekszervezet, amely a ta
nulók többségének programot 
kínálna.
A januári ülésen mindenekelőtt 
arról döntöttek, hogy a tanulók 
szavazata alapján kik lehetnek a 
farsangi karnevál legfőbb sze
mélyiségei, vagyis a karnevál 
hercege és hercegnője. A meg
választott pár örömmel vállal
kozott a tisztséggel járó táncos 
szereplésre is. Nem így az ud
vartartásba megválasztott párok, 
akik közül a fiúk nem óhajtottak 
táncolni. így végül is a fakultá
cióra járók és a már iskolánkból 
kikerült diákok vállalták ma
gukra a feladatot.
A diákönkormányzat értékelte 

az „Adjál a zsebpénzedből száz 
forintot” akciót, amelyet a bajba 
jutott Benkó család megsegíté
sére szerveztek. Megállapítot
ták, hogy az így összegyűjtött 
119 ezer forintot december 20- 
án átadták a károsultaknak.
A boldogi Tóth Marietta gerinc
műtétjének elvégzéséhez is 
pénzadománnyal járultak hozzá 
a túrái gyermekek. A műtét vé
gül ingyenessé vált, így a szám
lán lévő pénzt Marietta életkö
rülményeinek javítására aján
lották fel. A gyermekönkor
mányzat tagjai egyetértettek az 
iskola vezetőinek döntésével.

A fenti információkat Jenei 
Csabáné tanárnőtől, a Dönk ta
nár vezetőjétől kaptuk, akit arról 
is kérdeztünk, hogy az iskolában 
kialakult fegyelmi helyzetről ho
gyan vélekedtek a gyermekkül
döttek:
- Legelőször a gyermekügyele- 
tesek munkájával foglalkoz

tunk. Sajnos az a vélemény ala
kult ki, hogy az ügyeletesek nem 
mindig látják el kifogástalanul a 
munkájukat. Az is a nemtörő
dömségükre utal, hogy az ügye
letes kártyáikat rendszeresen 
otthon hagyják vagy elvesztik. A 
közelmúltban tapasztalt fegye
lemsértések elkövetői a fegyel
mi tárgyalás határozatának meg
felelően megkapják büntetése
iket. A legszigorúbb büntetés
nek számított a szigorú megro
vás, az iskolából való eltávolítás, 
illetve a más iskolába való áthe
lyezés.

Kérdések, észrevételek is me
rültek fel a diákönkormányzat 
tagjai részéről. A számukra leg
izgalmasabb kérdés az volt, 
hogy a házirend szerint miért ti
los az iskolába mobiltelefont 
vinni, illetve ha mégis visz, ak
kor azt elveheti-e valaki tőle. A 
tanárnő a következőket vála
szolta erre. A mobiltelefon za
varja a tanórát, felelésnél pus
kázásra adhat lehetőséget, el is 
veszhet, és mint nagy értékű tár
gyat, ennek nem szabad kitenni. 
A másik kérdés az volt, hogy a 

tanulóknak szabad-e a hajukat 
festeni. Elmondtam, hogy ezt el
sősorban egészségügyi problé
mák miatt nem engedélyezzük. 
Jó volna, ha megszületne egy 
etikai- vagy illemkódex, amely 
ezekre a problémákra iránymu
tató választ tartalmazna

Takács Pál

Karneváli 
hangulat

Az elmúlt hétvégén rendezték 
meg a Hevesy György Általános 
Iskola hagyományos farsangi 
bálját. Örvendetes, hogy idén a 
korábbiakhoz képest több gyer
mek vállalta a beöltözést, így a 
közönség a nyitótánc után ötle
tesebbnél ötletesebb maskarákat 
láthatott.
Képünkön az alsós tagozat jel

mezesei, előtérben a 101 kisku
tyával.

Az iskola a klasszikus alapokra épít

A jövő Vangelis-e 
válhat belőlük
Nagyon rosszul jártak azok, 

akik az utolsó percekben érkez
tek a Mikro-Fon Zeneiskola 
karácsony előtt megrendezett 
hangversenyére. Addigra zsú
folásig megtelt az általános is
kola aulája, pótszékeket kellett 
kihordani a tantermekből.
Tóth S. Péter tanár urat a vác- 

szentlászlói és gödöllői köz
ponttal működő, alapfokú mű
vészetoktatási intézmény leg
főbb ismérveiről faggattuk. 
-Intézményünk immáron öt 
éves. Tanulóink száma közel 
300, akiket 10 pedagógus tanít. 
Túrán első alkalommal indítot
tunk tagozatot, az itt tanulók 28- 
an vannak.
-Milyen hangszereken tanul
hatnak az ide járó kisdiákok, 
illetve milyen zenei irányza
tokat követnek?
-Tanulóinknak a klasszikus zon
goratanítás alapjaira építve a 
könnyűzenei harmóniavilág és 
stílustár minél szélesebb körű is
meretét kívánjuk nyújtani. Ez tö
mören annyit jelent, hogy a zon
gora hangszertudás és stílus 
alapja a szintetizátoron való ját
szásnak. Az egyiket a másik is
merete nélkül nem lehet mara
déktalanul elsajátítani. A szol
fézs órák keretében - ez minden 
tanulónknak kötelező - a zene- 
elméleti alapokat adjuk át, ame
lyet már elég korán kibővítünk a 
harmóniák ismeretével.
-Hogy an állt össze a karácsonyi 
hangverseny?
-Úgy gondoltuk, hogy a kará
csonyi ünnep hangulatában mu
tatkozunk be első alkalommal a 

nyilvánosság, a gyermekek szü
lei, hozzátartozói előtt. Az este 
folyamán a kifejezetten erre az 
alkalomra megtanult, az ünnep
hez kapcsolódó zenedarabok 
csendültek fel. A műsorban a 
zeneiskolások mellett a Kicsi
nyek kórusa is helyet kapott, így 
34 szereplőt lehetett hallani. Volt 
egy vendégművészünk is, ő Szö
rényi Viktória, aki a Madách 
színház ének-és tánckarának a 
tagja. Szívesen és örömmel 
vállalkozott a szereplésre.
-Igen nagy létszámú közönség 
gyűlt össze-.
-A 200 fő nagy részét a tanulók 
szülei tették la. Emellett azon
ban szép számmal jelentek meg 
pedagógus kollégák, és más is
merősök. Számomra mindez po
zitívum, egyben biztatás is a jö
vőre nézve. De biztatás a gyer
mekeknek is, hiszen számukra 
azt bizonyítja, a befektetett ne
héz munka nemcsak egy helyen 
kamatozhat. Remélem, hogy a 
továbbiakban is hasonlóan nagy 
érdeklődésre tarthatunk számot. 
A jövőben is váijuk azokat a 
gyerekeket, akik kitartóak, sze
retnek divatos zenét hallgatni, és 
elegendő affinitást éreznek ah
hoz, hogy valami hasonlót ösz- 
szehozzanak. A terveink között 
szerepel a diákjaink különféle 
rendezvényeken történő bemu
tatása, így például az országos 
szintetizátorversenyen. Június 
második hetében szeretnénk 
megrendezni tanévzáró koncer
tünket a Szent István egyetem 
aulájában. Oda is mindenkit vá
runk! Takács Pál
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Vetélytárs a videó és a számítógép

Közösséget is formál a tánctanítás_____
Gémesi Zoltán és felesége. 

Sóskúti Edit személyében régi
új oktatói vannak a túrái ifjúsági 
néptáncegyüttesnek. A szimpa
tikus házaspár 2001-ben két és 
fél hónapig dolgozott városunk
ban. Akkor úgy vállalták el a 
feladatot, hogy jelezték, május 
elejétől fél éven keresztül Ka
nadában oktatják az ottani ma
gyar kolónia fiataljait. Nemrégi
ben hazaérkeztek, s mivel Tú
rán azt a választ kapták, hogy 
továbbra is számítanak rájuk, 
immáron hosszú távra tervez
nek.

- Az amatör együtteseknél 
széles a paletta. Mi most még va
lahol az alsó régióban vagyunk. 
A tagok közül sokan a második 
iksz felé közelítenek, illetve túl 
vannak rajta, és nem tudják, 
merre, hol fognak tanulni, dol
gozni, és ez összeegyeztethető 
lesz-e a próbákkal. Reméljük, 
hogy még néhány évig velünk 
lesznek, de mindenképpen fog
lalkoznunk kell az utánpótlással 
is. Olyan utat kezdtünk el velük, 
amely hosszú lesz és rögös, de 
rendkívül szép, és amely hosszú 
távon megéri az áldozatvállalást 
- foglalja össze röviden a nép
tánc helybeni helyzetét és a jö
vőbeni célját Zoltán.

Az ö és felesége, Edit pálya
futása erre ékes bizonyíték. Sze
rencsésnek mondhatják magu
kat, mert a hobbijuk lett a hiva
tásuk, és mindmáig ez jelenti a 
kikapcsolódást is.

Zoltán 1975-ben, hat éves ko
rában kezdett ismerkedni a nép
tánc alapjaival szülőhelyén, 
Marton vásáron. 1983-ban beke
rült a helyi Százszorszép Nép
táncegyüttesbe, amelynek 1991- 
ig volt tagja. Közben letöltötte 
katonai szolgálatát, ráadásul - 
nagy örömére - ez alatt is tán
colhatott. 1991-ben felvételt 
nyert a Magyar Állami Nép 
Együttesbe. 1992-ben a Buda
pest Táncegyüttesbe került, ahol 
összeismerkedett leendő felesé
gével. Edit előtte a Bihari Nép
tánc Együttes táncosa volt. 
1996-tól közös a kettejük, illetve 
most már hármójuk - kisfiúk

Áron öt éves élete.
Az, hogy Túrára kerültek, 

nagyban köszönhető Unger 
Balázsnak és Blaskó Csabának, 
a Galga zenekar cimbalmosá
nak, illetve prímásának. Ok hív
ták fel Edit és Zoltán figyelmét 
arra, hogy Túrán vezetőket ke
resnek a néptáncegyüttes élére. 
A történet innentől ismert. Az 
viszont még nem, hogyan kerül
tek Kanadába.

- Kanadában igen sok, mint
egy 80-100 ezer magyar él, akik

Seres Csilla felvétele

őrzik a hagyományokat. A kü
lönböző városokban lakó ma
gyar közösségeknek minimum 
15 néptáncegyüttese van. 1998- 
ban meghívtak bennünket ok
tatni. Öt hetet töltöttünk Calga- 
ryban és Lethbridge-ben. Ennek 
következményeként hívtak ben
nünket tavaly fél évre. Az emlí
tett városokon kívül jártunk töb
bek között Edmonton-ban és 
Winnipeg-ben is. Tudni kell azt, 
hogy Kanada nagyon támogatja 
a kisebbségi kultúrát. A néptánc 
együttesek egyesületként mű
ködnek, és akkora költségve
tésük van, hogy megengedhetik 
maguknak, hogy Magyaror
szágról hívjanak tanárokat. En
nek köszönhetően 5-6 olyan 

együttesük is van, amelynek tag
jai - a montreáli, a torontói és azt 
ottawai - Magyarországon az 
amatőrök között az erős közép
mezőnybe tartoznának. Fantasz
tikus élmény volt számunkra az 
az Edmontonban rendezett fesz
tivál, amelyen a Kanadában élő 
45 nemzetiség képviselői adták 
elő tudásukat. Sok magas szintű 
produkciót láttunk.

A fél év gyorsan eltelt, Zoltá- 
néknak most már Túráról szól az 
életük. Az utánpótlás toborzá
sán, szervezésén túl megpróbál
koznak a fiatalok táncházba való 
csábításával is. Nincs könnyű 
dolguk, hiszen a mai tizenéve
seknek sokkal több szórakozási 
lehetősége van, mint annak ide
jén a korábbi generációk képvi
selőinek. Viszont bíztató, hogy 
nagy sikert aratott a Turai Fono- 
gató című táncház sorozatuk el
ső estéje, amit nemcsak turai bá
zisnak szánnak, hanem olyan 
közösségteremtő helynek, amit 
a környékbeli fiatalok is elősze
retettel látogatnak. A január 12- 
én megtartott táncházba mintegy 
80-an látogattak el. A sorozat 
következő rendezvényén - feb
ruár 9-én este - batyusbál lesz a 
Fix Stimm zenekar közremü- 
ködésével. A böjti időszakban 
rendhagyó módon nem lesz

HÍVOGATÓ
Közhírré tétetik, hogy 2002 

második havának 9. napján, 
szombaton folytatódik a Turai 
Fonogató, mely a turai kultúr- 
ban tartatik.
Délután 2-4 tájban hívattat- 

nak az apróbbak, kiknek mu- 
zsikálgat a Fix Stimm,
A kisbatyusra a fővárosból 

vendégek érkeznek: Miskol- 
czy Mariska népdalénekes és 
Kovács László népzenész 
Leginyeket s leányokat s min

denkit, kinek a lába búja, elvá
runk legkésőbb este 6 órára a 
szépreményű, batyusbálos 
Táncházunkba.
Látható és hallható lesz a falu 
apraja-nagyja. hogy húzza, 
hogy danol, hogy járja. A soka-

A 

tánc, ekkor a résztvevőknek me
sélni és énekelni fognak a ven
dégek. Áprilisban a Dűvö, má
jusban a Csík, júniusban pedig a 
Galga zenekar húzza a talpalá- 
valót a táncház résztvevőinek.

-Túrán a népdaléneklésnek, a 
kézművességnek valószínűleg 
jóval nagyobb hagyománya 
volt, mint a néptáncnak, lega
lábbis erre enged következtetni, 
hogy a Magyar Tudományos 
Akadémián mindössze két olyan 
filmet leltünk fel, amelyen turai 
táncokat lehet látni, szemben a 
környékbeli települések - 
Zsámbok, Bag, Kartal, Galga- 
mácsa- bőséges anyagával. 
Együttesünk egyébként nem
csak a Galga menti táncokat tán
colja majd, hanem a Rábaköztől 
a Moldváig fellelhetők közül is 
számosat. A feladat tehát adott, 
szeretnénk minél szélesebb kör
ben megszerettetni és megtaní
tani a néptáncot. Bízunk benne, 
hogy a tervezett művészeti is
kola is beindul idővel. Az elején 
erre valóban áldozni kell a tele
pülésnek, viszont a működtetést 
az állam nagyban támogatja.

Szerkesztőségünk sok sikert 
és lelkes, kitartó munkát kíván a 
házaspárnak és az együttesnek.

R.Z.

dalmat Gémesi Zoltán és 
Sóskúti Edit táncoltatja.
Mulattat és vigadtat: a Fix 

Stimm és a Calypso. Ihatsz bő
ven. ehetsz szűkén az alkalmi 
vendéglőben, míg a zsebed 
bírja.
Hogy betérhess, apróbbaknak 
100-ast és egy 50-est, s mind a 
többinek négy db 100-ast kell 
bedobni a perselybe.
Jó mulatóst kívánnak: a házi

gazdák!

Ezen esztendő harmadik havá
nak 9. napján hallgatásán, böj
tölve „ vigadunk” Berecz And
rás énekes-mesemondóval és 
Juhász Zoltán dudással.
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A II. Világháború Túrán (I.)
November hó 2-a késő őszi 

bágyadt napsugaras idővel kö
szöntött be, amikor Budapestről 
hazaérkeztem Túrára. Vonatunk 
Bag állomás után a nyílt pályán 
vesztegelt légiriadó miatt. Fe
jünk felett egy orosz kis repülő 
(Rata) húzott el a Galga felett, 
Túra irányába. Hazaérve hallot
tam, hogy a Hévízi út északi ol
dalán néhány kisebb bombát do
bott le. Nem okozott nagy kárt.

Hazaérve úgy kellett beren
dezkednem, hogy hivatalos sze
mélyekkel ne igen találkozzam, 
mert mint III. éves műegyetemi 
hallgatónak el kellett volna utaz
zak az évfolyamtársaimmal 
Breslauba (ma Wroclaw). 
Ugyanis a felsőbb éveseket oda
irányították, hogy a tanulmá
nyaikat ott folytassák. Breslauba 
a Műegyetem nem jutott el, csak 
Drezdáig, ahol átélték a háború 
legszömyübb terrorbombázását. 
Aki később a városban járt, döb
benten láthatta, hogy a belső 
részt teljesen letarolták. A ve
gyészmérnök-hallgató kollégá
ink közül sajnos egy évfolyam
társunk ott halt meg, a gépész
mérnök hallgatók közül pedig 
sokan áldozatul estek.

Akik itthon maradtunk - nem 
legálisan - Budavár védelmében 
kellett volna részt vennünk a né
metek oldalán. Sajnos néhány 
kollégám ott esett el. Mi néhá
nyon szétszéledtünk. Túrára ér
ve Berkó László csendőrpa
rancsnok üzent, hogy ne mutat
kozzam a faluban, mert mint ka
tonakötelest elő kellene állítani. 
Az oroszok már a Jászságban 
voltak, és Jászberényt elérve a 
németek elrendelték a község 
kiürítését. Ezt azonban sem az 
elöljáróság Csőnyi József fő
jegyzővel az élén, sem a csend
őrség nem hajtotta végre. Úgy 
tudtam, hogy Csőnyi főjegyző 
néhány munkatársával Püspök
hatvan irányába ment, mert a 
Gestapo kereste. A csendörség 
november 17-e körül elvonult 
Túráról, mivel az oroszok Jász
berény felöl nyomultak felénk. 
Három napig senki földje let
tünk. Csak néhány gránát - amit 
a falura lőttek - jelezte, hogy kö
zelednek a szovjet csapatok. Ko
moly kár nem igen keletkezett.

A község lakossága lassan be
fejezte a ládákba pakolt értéke
sebb holmijainak a fészerek alá 

történő földbeásását. 18-án este 
már legtöbben a pincékben ke
restek menedéket. Mi is így tet
tük néhány szomszédunkkal.

19-én éjfél után mozgást hal
lottunk kintről, majd lejöttek a 
pincékbe az orosz katonák és ne- 
mecki szoldádot kerestek. Igaz, 
az első dolguk a karórák utáni 
kutatás volt. Szerencsére nem 
sok eredménnyel. Barátságosak 
voltak. Eltávozásuk után újabb 
katonák jöttek és oroszul tájé
koztattak minket, hogy ők Ber
linbe mennek és nemsokára 
"vonja kaput." Most sem volt 
semmi atrocitás. Reggel felé 
lódobogást hallottunk. Édesa
nyám eszmélt rá, hogy viszik a 
lovakat. Ekkor tudtuk, hogy 
megkezdődött a "felszabadítás". 
Napközben sűrűn érkeztek a "lá
togatók". Holt ezt, hol azt kértek 
és vittek.

Pár nappal később egyik éj
szaka egy német lövedék telibe 
találta a pince feletti kamrát és 
lyukat ütött a pincénk boltíves 
tetején. Nagy riadalom támadt és 
sajnos sebesülés is. Seres And- 
rásné (Pecze Tera néni) mellé
ből és vállából jókora húst szakí
tott ki, majd egy repesz Seres 
Jóska_bácsi karonülő kislányá
nak, Pannikának a lábát sebesí- 
tette meg. Nyilván az oroszok is 
észlelhették a becsapódást, mert 
nemsokára megjelent egy kis
termetű orosz katona, aki dr. 
Vrácsnak (orvos) mondta magát 
és szakszerűen bekötözte a sebe
sülteket. ígérte, hogy másnap is 
jön.

A pincében való tartózkodás 
már nem volt biztonságos, így 
mindenki átment a szomszéd 
Szilágyiék pinjécébe. Mi Bubán 
Jostyival lenn maradtunk a lyu
kas tetejű pincében az ott lévő 
holmijaink védelmére. Sajnos 
hamar felfedeztek minket az 
orosz katonák, ráadásul német 
katonaszökevényeknek néztek 
minket. Felhoztak az óvóhelyről 
és a falhoz állítottak, azt kérdez
ve, hogy van-e dokument. Elő
vettem a műegyetemi diákiga
zolványomat, amelyben az érett
ségi tabló- zárt nyakú díszma
gyarban készített - fényképem 
volt. Az altiszt azt kérdezte: Vü 
Pop? (Ön pap?) Én rávágtam, 
hogy da. Erre megfordított és tu
nikán billentve mindkettőnket 
elzavart.

Közben az Alvégben (most 
Kossuth L. út), ahol laktunk, a 
csapatfelvonulások folytatód
tak, minek következtében az ár
kok eltűntek a kapuk és a keríté
sek egy részével.

Az országút sáros volt, ahol a 
foglyokat hajtották Jászberény 
irányába. Az egyik nap láttuk, 
hogy községünk köztiszteletben 
álló plébánosát, dr. Herczeg Já
nos esperest, mint foglyot csap- 
zottan hajtották végig az Alvé
gen, ahogy később megtudtuk 
Nagykáta felé. Nagy volt a meg
rökönyödés és a félelem. A falu 
vezetői a Gestapo elől, az értel
miség egy része az oroszok elöl 
menekült, de inkább korábban 
katonának vitték el őket. Jófor
mán egyedül Várkonyi József ál
latorvos és Ocsai György.káplán 
maradtak a községben.

Egy gondolatra szeretnék 
megállni Várkonyi állatorvossal 
kapcsolatban. Mint ember, mint 
orvos felbecsülhetetlen szolgá
latot tett a községnek. Sok ember 
köszönhette az életét, egészségét 
félelmet nem ismerő bátor mun
kájának. Nem tudom, hogy dísz
polgári elismerést kapott-e, de 
még halála után - post mortem - 
ma is megérdemli.

Az események a faluban pe
regtek egymás után. Újabb és 
újabb orosz katonák érkeztek és 
erősödött a zabrálás (zsák
mányszerzés) és "malenki ro
botra, krumpli csisztítanira" való 
elhurcolás. A létbiztonság telje
sen megszűnt. Ugyan az Alvég
ben bekvártélyoztak egy orosz 
őrnagyot (major), mint falu pa
rancsnokot, de az atrocitások 
nem jutottak el hozzá. Jóindula
tú volt és segítőkész. Pl. decem
berben, amikor a közigazgatás 
kezdett beindulni, én is kaptam 
egy karszalagot igazolvánnyal 
együtt, mint "stanyicni piszar- 
nyik" (községi írnok). Szóltak a 
községből, hogy a kastély padlás 
gerendáit fűrészelik az orosz ka
tonák. Azonnal szóltam az őr
nagynak és felmentünk a kastély 
tetejére. Az őrnagy kézi fegyve
rének a markolatával úgy elbánt 
a két orosszal, hogy már én saj
ttálam őket.

Közben a községben újabb 
alakulatokat szállásoltak be. így 
jutott hozzánk a konyha egy 
Alexander nevű jóindulatú sza
kács vezetésével. Ettől kezdve a 

közvetlen környék vagyon- és 
létbiztonsága nőtt. Bubán Jóska 
sógorral mi vágtuk a fát a kony
ha részére.

A szomszéd Szilágyiék pin
céje hideg volt, mert egy mélyí
tett kamrának felelt meg, így át
költöztünk a szemben lévő Pász- 
ti Péter bácsiék pincéjébe. Itt is 
barátságos katonák voltak, de ez 
csak időszakos volt, mert Luca 
hajnalán (december 13.) a pincét 
ránk zárva, Pásztiékat kifosztva 
tovább vonultak.

Nemegyszer az Alvégen ha
difoglyokat hajtottak Jászberény 
felé, ahol egy gyűjtötábort állí
tottak fel. Szánalmas volt a kép, 
ahogy a meggyötört embereket 
barmok módjára hajtották. Egy 
bögre vizet, egy kis ennivalót 
sem szabad volt adni nekik. Az 
egyik nap azt láttuk, hogy köz
tük van Szilágyi (Bene) Zsiga 
bácsi is. A háza, a családja előtt 
hajtották el. Lehorgasztolt fejel, 
meggyötörve ment tovább és 
csak lélekben tudott búcsút ven
ni szeretteitől. Ez volt az utolsó 
találkozásuk. A lelki kín, a teljes 
kiszolgáltatottság jobban gyö
törte, mint a testi fájdalom. A 
költő szavai jutottak eszemben: 
"Szerte nézett, s nem Jelé honját 
a hazában."

Közben különböző tragédiák
ról érkeztek hírek a községből, 
így többek között Tóth Jóskabá- 
csiéké. Az Alvég végén laktak a 
Hangyával átellenben. Cséplő
gépük volt, így elsősegély nyúj
tó ládájuk. A front rövid időre 
megállt az Alvég és a Hatvani út 
kereszteződésében. Sebesült 
orosz katona támolygott be hoz
zájuk, akit elsősegélyben része
sítve bekötöztek. Véres ruháit a 
trágyadombra dobták. A később 
érkező katonák ebből azt a kö
vetkeztetést vonták le, hogy 
megöltek egy orosz katonát. A 
kézzel-lábbal való magyaráz
kodásból nem értették vagy nem 
akarták megérteni, hogy mi tör
tént. Jóska bácsit, a csődöröst és 
Benke Mihályt ott lőtték le. Hála 
az irgalmas cselekedetért! Sze
gény Rozi néni ott maradt egye
dül a négy gyermekével.

(folytatjuk)

Dr. Tóth-Zsiga István 
aranydiplomás 

vegyészmérnök kandidátus 
c. főiskolai tanár
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Radics Géza rendhagyó történelemszemlélete

A Kárpát-medence az őshazánk?
A magyarság eredetének törté

netét már sokan kutatták, és ered
ményeik fényében meg is írták 
azokat. A publikálok soraiban ta
láljuk a jelenleg Amerikában élő 
Radics Géza történészt, aki nem
régiben a Petőfi Sándor Gimná
zium és Gépészeti Szakközépis
kola diákjainak tartott rendhagyó 
történelemórát. A vendég 1992 
óta rendszeresen ad ki múltunk
kal foglalkozó tanulmányokat 
Magyarországon, és tart előadá
sokat. Legutóbbi kötete az Erede
tünk és őshazánk címet viseli.
-Radics úr! Ön teljesen másként 

vélekedik eredettörténetünkrők 
mint ami a jelenleg használt tan
könyvekben szerepel.
- A legutóbbi Elet és tudomány
on megjelent egy cikk, amely a 
genetikai rokonitással foglalko
zik. A szerző leírja, hogy a Kár
pát - medencében vizsgált nép
csoportok genetikailag nem mu
tatnak semmilyen kapcsolatot a 
rokonainknak mondott finnu
gorokkal. A nyelvrokonságot 
nem lehet elvitatni, de erre egy 
eredet és őshaza elméletet épí
tettek. Ezt egyetlen írásos emlék, 
egyetlen régészeti lelet sem tá

masztja alá. Éppen ezért úgy 
gondolom, hogy egyéb lehető
ségeket is meg kell vizsgál
nunk. Magyar Adorján már 
1918-ban kimondta, hogy nem 
jöttünk sehonnan, a mi őshazánk 
a Kárpát-medence.
Jómagam nem merem ilyen ha
tározottan állítani, bár elégséges 
jel mutatkozik arra, hogy ezt le
galább feltevésként komolyan 
vegyük.
- Hogyan fogadják ezt az új le
hetőséget azok a gyerekek, akik 
erről eddig mást tanultak?
-Általános iskolákban is tartot

tam előadást, és ott a diákok 
nagy lelkesedést mutattak. Hi
ába, ők még keveset haladtak a 
kitaposott ösvényen. A gimná
ziumban talán egy kicsit kétel- 
kedőbbek a fiatalok, ugyanak
kor az előző órám után 18 diák 
kérte el a könyvemet. Ezt jelen
tősnek tartom, hiszen azt mutat
ja, ők is gondolkoznak a témá
ról, s nem csak az eléjük tett tan
anyaggal hajlandóak megismer
kedni, hanem egyéb alternatí
vával is. Ez nagyon nagy ered
mény.

R.Z.

Lezárult pályázatunk

Elkészültek a képeslap-tervek
Lapunk pályázatára a Napra

forgó Gyermek Fotószakkör két 
tagjától érkezeit városunkat be
mutató képeslap-tervezet. 
Szabó Kata és Szabó Orsi nagy
részt a szakkör archívumából 
válogatta össze a képeket. Jutal
muk térítésmentes részvétel a 
Galga Expedícióban.

Szabó Orsi képeslapterve
(jobbra)

Szabó Kata munkája 
f/ezií)

EXPRESSZ hirdetésfelvétel
Aszódon, o Kossuth Lajos út 59. szám alatt (a GAMESZ épületében)

Adja lel hirdetését nálunk az Expressz lapcsoport kiadványaiba
(Expressz, Képes Ingatlan Expressz, Képes Autó Expressz, Képes Haszongépjármű Expressz,

Nyitvatartási Hétfőtől péntekig 9.00-16.00
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Labdarúgás - visszatekintő
Az őszi idény a számok tükrében

A városi ranghoz méltóan 
szerepelt labdarúgó csapa
tunk a megyei I. osztályú baj
nokságőszi idényében. A leját
szott 15 bajnoki mérkőzésből 
11-et megnyert, 3 alkalommal 
döntetlent ért el, és mindössze 
1 vereséget szenvedett 2001. 
október 23-án Kiskunlac- 
házán.

Ezzel a teljesítménnyel a baj
noki tabellán az előkelő második 
helyet szerezte meg a sportsze
rető közönség maximális elis
merésére.

A bajnokság kezdete előtt a 
csapat bizonyos mértékben át
szerveződött. Az eltávozott 
Bazsó Gábor, Buzma Zsolt és 
Sármány Zsolt helyébe Baranyi 
Géza, Gólya István, Drégeli 
Adám, Nagy Csaba, Hegedűs 
Csaba, Kátai Krisztián Somogyi 
Zsolt és Tóth Ákos kerültek a 
keretbe. Örvendetes, hogy a fel
soroltak közül Drégeli Ádám, 
Gólya István, Kátai Krisztián, 
Nagy Csaba és Tóth Ákos túrái 
saját nevelésű játékosok.

Az eredmények ismeretében 
megállapítható, hogy az átszer
vezés sikeres volt, az együttes 
mind szerkezetében, mind védő
játékában erősödött. A stabilizá
lódott védekezésnek köszönhe
tően az osztályban csapatunk 
kapta a legkevesebb - mindössze 
14 - gólt, ezzel szemben játéko
saink 51-szer púposították ki az 
ellenfelek hálóit.

Az 51 találatot a következő já
tékosok érték el:

13 gólos Kuti László (Jelenleg 
a megyei góllövőlista 3. helye
zettje)

10 gólos Nagy Csaba (Jelen
leg a megyei góllövőlista 7. he
lyezettje)

5 gólos Gólya István
4 gólos Baranyi Géza, Meré

nyi Tamás, Takács László
3 gólos Burai János és Hege

dűs Csaba
2 gólos Bagó Attila és Somo

gyi Zsolt
1 gólos Stefkó János.

Gazdag góltermést hozott a 
Makád elleni 14-0, a Cegléd el
leni 6-1, a Délegyháza és az 
Abony elleni 5-1 és a Budaörs

elleni 4-1.
Különösen értékes volt a Ba

gón ezer néző előtt lejátszott 
mérkőzés 2-0 -ás győzelem.

Küzdőképességböl több alka
lommal is jelesre vizsgáztak a fi
úk. így' például Tápiógyörgyén, 
ahol vert állásból a II. félidőben 
fordították javunkra a mérkő
zést, vagy Ikladon, ahol két kiál
lítás miatt 9 emberrel harcolták 
ki a győzelmet.

Figyelemre méltó, hogy az 
idegenben lejátszott 7 mérkő
zésből 6 győzelem született és 
mindössze 1 alkalommal kellett 
vesztesként elhagyni a játékte
ret. A 8 hazai mérkőzésből 5

Családban maradt az ajándék

Túrái négyesikrek
a Három kívánság sztárjával

Nem kis derültséget keltet
tek az elmúlt hétvégén Aszó
don rendezett díjkiosztó ün
nepségen a túrái négyesik
rek. A Magyar Szocialista 
Párt még tavaly hirdetett 
meg egy rejtvénysorozatot 
családok részére. A helyes 
válaszokat beküldők közül 
Aszódon sorsolták ki azokat, 
akikegy egy-egy ajándékcso
magot nyertek.

Az estét Dévényi Tibor, a je
lenleg szünetelő Három kíván
ság műsorvezető vezette, aki 
többek között játékra invitálta 
a gyermekeket. Halvány sej
telme sem volt, hogy az általa 
kiválasztott, két-két tagból álló 
fiú- illetve lánycsapat tagjai 
nem csupán testvérek, hanem 
ikrek is. Minderre a bemuta
tásnál persze fény derült. Dé
vényi úr lapunknak elmondta, 
17 év óta vezeti a Három kí
vánságot, szívesen jár külön
böző rendezvényekre, de ilyen 
eset még nem fordult elő vele.

Apróhirdetések
Renault 11-es (diesel) eladó.

Tel: napközben: 400-606, este és 
hétvégén: 469-055
Ez takarékosság! Ablakok, aj

tók (fa, fém, műanyag) szige
telése felsőfokon, német tech- 

mérközés zárult győzelemmel 
és 3 végződött döntetlennel.

Az őszi évad során megszer
zett 36 bajnoki pontból 18 pon
tot hazai pályán, szintén 18 pon
tot idegenben gyűjtött be a csa
pat.

Kissé meglepetésként hatott 
az egymást követő három hazai 
döntetlen, ugyanakkor azonban 
elismerésre méltó, hogy a Lip
csei Zoltán edző által irányított 
csapat a 2001. évben sem a ta
vaszi, sem az őszi idényben ha
zai pályán nem vonult le vere
séggel, és őrzi a 2000. november 
5-e tartó hazai veretlenségét.

Az őszi idény során az első csa-

A vetélkedőn egyébként a 
Sára Anikó és Zsuzsa össze
állítású kettős ügyesebbnek bi
zonyult a Sára István és Krisz
tián alkotta duónál. Szomor- 

NAPSUGÁR ÉLELMISZERBOLT
TÚRA, RÉGI VÁSÁRTÉR 19.

MEGKEZDTÜK VETŐMAGOK ÁRUSÍTÁSÁT. 
ÓRIÁSI VÁLASZTÉK, AKCIÓS ÁRAK 

MÁR 45 FT/CS-TÓL

FEBRUÁRBAN-MÁRCIUSBAN MINDEN 
JÁTÉK, MŰANYAGÁRU 

15% ÁRENGEDMÉNNYEL KAPHATÓ.

CSALÁDIAS HANGULAT, UDVARIAS KISZOLGÁLÁS 

ÉS OKÉ ^ÁRAK VÁRJÁK VÁSÁRLÓINKAT! 

k_______________________________________________________ /

nológiával. 10 év garancia! 
Pászítás, zárjavitás és díjmen
tes hőszigetelési vizsgálat. 
Telefon: 06 30959- 9643

Egyetemista lány korrepetálást 
vállal, (angol, matematika, 
nyelvtan stb.)
Telefon: 469-055 

patban 18 játékos kapott játék
lehetőséget az alábbiak szerint:

Valamennyi bajnoki mérkő
zésen szerepelt: Kuti László, 
Merényi Tamás, Nagy Csaba, 
Sipeki Attila, Somogyi Zsolt. 
14 mérkőzésen: Sukaj Zsolt, 
Lőrinc Zsolt.
12 mérkőzésen: Burai János.
11 mérkőzésen: Baranyi Géza, 
Hegedűs Csaba
8 mérkőzésen: Stefkó János
7 mérkőzésen: Pázmándi Csaba
4 mérkőzésen: Kátai Krisztián
2 mérkőzésen: Drégeli Ádám, 
Lipcsei Zoltán
1 mérkőzésen: Kovács László.

Such Zoltán

kodásra persze nem volt okuk, 
hiszen a nyeremény a család
ban maradt, s a jó testvérek 
ugye mindent elosztanak.

R. Z.

Jó állapotban lévő konyhaszek
rény és ülőgarnitúra eladó.
Tel: 28/401-152

Panasonic AG-455-ös és MS-4- 
es (nagykazettás) S-VHS video
kamera megkímélt állapotban, 
tartozékokkal (táska, akkuk, töl
tő) eladó. Tel: 06-20-9743-040.
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Labdarúgás
Megkezdte a felkészülést a turai csapat

Január 14-én megkezdte a ta
vaszi idényre való felkészülését 
a labdarúgócsapat, amely az 
edzések mellett eddig három 
előkészületi mérkőzést vívott

Az első ellenfél a Gödöllő 
volt. A találkozót olyan pályán 
játszották, amit 10 centiméteres 
homok borított, hogy a játékosok 
lába fokozott terhelést kapjon. A 
Túra 1 :0-ra nyert. Jóval jobb ta
lajon, műfüves pályán játszot
tak a fiúk Rákospalotán az NB 
Il-es listavezető ellen, akit 2:1 -re 
megvertek. Kevésbé volt sikeres 
a csapat a Hatvan ellenében, a 
Heves megyeiek ugyanis 2:1-re 
győztek. A Fura is nyerhetett 
volna, ám ahhoz a helyzeteket be 
kellett volna lőni.

Egy teremtornán is részt vett a 
csapat. Ellenfélként a Tápió-

Farsangolás
“Itt vagyunk a farsangban
Hát szívünk örvendezzen...99

(a folytatást lásd a rejtvény fősoraiban)

Vízszintes: 1. A megfejtés el
ső része (zárt betű: N) 12. Ter
mészetjárás más szóval 13. Ked
veli a hasát 14. Átmérő jele 15. 
Magasépítő berendezés 17. Déli
gyümölcs 18. Nyújt 20. Horgász 
felszerelés 22. Néma igyál 23. 
Gépkocsi márka 26. Ajtón van 
27. Nemesgáz vegyjele 28. 
Energia mértékegysége 29. Ma
radék rum! 30. Római 56 32. Fe
kete madár 34. Masni keverve! 
36. Létezik 37. Oxigén és nitro
gén vegyjele 38. Ká! 39. Izzad 
keverve! 41. Hüllöféle 43. MIÉ 
45. Finnugor népcsoport 47. 
Asszonynévképzö 48. Nem an
nak! 50. Időszámításunk előtt 

51. Los Angeles 53. Az út jele a 
fizikában 54. Szerda kever- 

györgyét, a Gyált és a Bagót kap
ták. Utóbbi együttes azonban 
nem ment el a tornára. A három 
csapat keresztbeverte egymást, 
a Túra rosszabb gólaránnyal ki
esett.

A szerző felvétele

Függőleges: 1. Méter 2. A fi
zikában “s” a jele 3. Baromfi 4. 
Menyasszony 5. Lábbeli 6. Kén 
7. Igen, franciául (UI) 8. Ennek! 
9. KYA 10. Állóvíz 11. Női ro
kon 14. A megfejtés második 
része (zárt betű: S) 16. Puszi 
vége! 17. Cseh népcsoport 19. 
Úri hölgy 21. Zápor kezdete! 24. 
Római ötszáz 25. Gyümölcs 27. 
Hallószervekkel felfogható rez
gés 31. Városból 33. Élvezni, an
golul (JÓIN) 35. A hét törpe 
egyike 36. Nem szárazföldi 40. 
Kettős betű 42. Ipszilon 44. -bán, 
-ben angolul (IN) 46. Majdnem 
teljes! 49. EAZ 51. Farmermár
ka 52. Idegen Anna 55. Mutató
névmás 56. Néma zene! 58. Sze
mélyes névmás 59. Gramm 61. 
Félsz! - fiié -

A további program: e héten 
szombaton a kókai ifiket fogad
ják, a jövő héten pedig pár napra 
hajdúszoboszlói edzőtáborozás
ra utaznak a fiúk. Február 23-án 
és 24-én a hagyományos Ro-La 

A megfejtéseket o lap aljáról kivágott rejt
vényszelvénnyel ellátott, nyílt levelezőlapon 
lehet beküldeni a Városi Könyvtár dmére 

(Bartók tér 3.) február 21 -ig.
A megfejtők között a libro Könyvesbolt

kupára kerül sor, amelynek dön
tőjét március 3-án játsszák. A 
Túra ellenfele ezúttal is a Valkó, 
a Bag és a Hévízgyörk lesznek, 
utóbbi a házigazdája is lesz a 
rendezvénynek.

Már csak egy a kérdés, hogyan 
alakul a Túra játékoskerete. Lip
csei Zoltán játékosedzö szerint 
ha a most folyó tárgyalások a 
várt eredményt hozzák, erősödik 
a csapat. Egyelőre azonban csak 
azt tudni, hogy kikre nem szá
míthat a tréner. Stefkó János va
lószínűleg abbahagyja sportolói 
pályafutását egy korábbi térdsé
rülése miatt. Több, mint valószí
nű, hogy Burányi Géza sem lép 
Túrán pályára, ő ugyanis ebben 
az évben még nem adott életjelt 
magáról.

R.Z.

1500 Ft értékű könyvutalványát sorsoljuk ki.
*

Januári számunk megfejtése:

Völgyzugoly, Legolas, Gandalf, 
Csovardi Samu, Gimli, Zsákos 
Frodó, Végzet-katlan, Aragorn.

A Ubra Könyvesbolt utalványát Kis Jánosné 

(Mártírok úthja 18.) kedves olvasónk nyerte.

postái kMjük eL


